Пальчиковая гимнастика как средство коррекции 
речевых нарушений

Васи́лий Алекса́ндрович Сухомли́нский советский педагог-новатор, детский писатель, создатель педагогической системы, основанной на признании личности ребёнка высшей ценностью, на которую должны быть ориентированы процессы воспитания и образования писал: 
"Чем больше уверенности в движении  детской руки,
тем ярче речь ребенка, чем больше мастерства в детской руке,
тем ребенок умнее".
 Нельзя не согласиться.
Всё чаще в детский сад поступают дети с недостаточно развитой речью, с нежеланием и неумением общаться. И эта проблема набирает обороты всё сильнее и сильнее. А ведь в современном мире овладение правильной речью имеет огромное значение для формирования полноценной личности. Эта проблема актуальна сейчас как никогда, ведь человек с хорошо развитой речью легко вступает в общение, может грамотно выражать свои мысли и желания. И наоборот, неясная речь весьма затрудняет взаимоотношения с окружающими и нередко накладывает отрицательный отпечаток на формирование личности человека. И здесь остро встаёт вопрос: А как же помочь малышам справиться с этой проблемой? Ведь правильная, хорошо развитая речь является одним из основных показателей готовности ребёнка к успешному обучению в школе. Одной из важнейших задач при организации работы по преодолению и профилактике речевых нарушений у детей является – развитие мелкой моторики.
Уровень развития речи детей находится в прямой зависимости от степени сформированности тонких движений пальцев рук.
Целью занятий по развитию мышц рук является развитие межполушарной специализации и межполушарного взаимодействия (синхронизация работы полушарий головного мозга, развитие способностей, памяти, внимания, речи, мышления). Известно, что развитие интеллектуальных и мыслительных процессов необходимо начинать с развития движений пальцев и тела. Развитию кисти руки принадлежит важная роль в формировании головного мозга и становлению речи, так как рука имеет самое большой представительство в коре головного мозга. Поэтому пальчиковые игры очень важны для ребёнка.
Использование пальчиковых игр и упражнений помогают детям:
• сделать рывок в развитии речи – улучшить произношение и обогатить лексику;
• подготовить руку к письму, что особенно важно для ребят, которые скоро пойдут в школу;
• предотвратить появление так называемого писчего спазма – частой беды начинающих школьников;
• развивать внимание, терпение, внутренний тормоз – умение сдерживаться именно тогда, когда это необходимо;
• стимулировать фантазию, проявлять творческие способности;
• играя, освоить начала геометрии, как на плоскости, так и в пространстве;
• научиться управлять своим телом, чувствовать себя уверенно в системе “телесных координат”, что предотвратит возникновение неврозов;
• ощутить радость взаимопонимания без слов, понять возможности несловесного общения;
• а если ребёнок – маленький левша, то помочь ему успешно адаптироваться в мире правшей.
Рекомендации по проведению пальчиковых игр. 
Перед игрой с детьми необходимо обсудить её содержание. 
Выполнять упражнения необходимо вместе с детьми, демонстрируя свою увлеченность игрой.
Не ставить перед детьми несколько сложных задач( например произносить текс вместе с движениями)
Алгоритм проведения пальчиковой гимнастики
Подготовка рук к игре. 
    Цель- размять, разогреть руки ребенка)- выполнение простых упражнений : сгибание, растирание, похлопывание и т.д.
Самомассаж рук. 
         Цель –активизирование биологически активных          точек.
Пальчиковая игра.
Основные правила выполнения пальчиковой гимнастики
Пальцы правой и левой рук следует нагружать одинаково равномерно
После каждого упражнения необходимо расслаблять пальцы 
( потрясти кистями рук)
Ежедневно выделять не менее 20 минут для занятий пальчиковой гимнастикой.
Все упражнения выполняются в медленном темпе, от трёх до пяти раз сначала одной, затем другой рукой, а в завершение – двумя руками вместе. Взрослые следят за правильной постановкой кисти руки ребёнка и точностью переключения с одного движения на другое. Указания должны быть спокойными, доброжелательными, чёткими. 
Группы пальчиковой гимнастики
Упражнения для кисти руки: учат напрягать и расслаблять мышцы; развивают умение сохранять положение пальцев некоторое время; учат переключаться с одного движения на другое.
Упражнения для пальцев условно статические: Совершенствуют полученные ранее навыки  на более высоком уровне и не требуют точных движений.
 Упражнения для пальцев  динамические:  Развивают  координацию движений; учат сгибать и разгибать пальцы рук, учат противопоставлять большой палец остальным.                                                            
Упражнения пальчиковой гимнастики бывают традиционные и нетрадиционные.
К нетрадиционным относят Су-Джок терапию. Задачи Су-Джок терапии:  воздействовать на биологически активные точки; стимулировать речевые зоны коры головного мозга.
Мелкая моторика - это способность человека выполнять мелкие и точные движения кистями и пальцами рук и ног в результате скоординированных действий трёх систем: нервной, мышечной и костной.
Учёные доказали тесную связь развития мелкой моторики с развитием речи у ребёнка. Оказывается, речевой центр головного мозга расположен очень близко к моторному центру, который отвечает за движения пальцев. Если стимулировать моторный центр, отвечающий за движения пальцев, то речевой центр также активизируется. Поэтому развитие мелкой моторики необходимо для быстрого и правильного формирования навыков речи.
Основные правила пальчиковых игр:
Необходимо помнить три важных правила.
1) пальцы левой и правой рук следует нагружать равномерно;
2) после каждого упражнения нужно расслаблять пальцы (например, потрясти кистями рук);
3) поскольку пальчиковая гимнастика оказывает комплексное воздействие, она должна использоваться на всех занятиях в ДОУ.
1. Подбирайте игры, которые окажутся по силам ребенку.
2. Сначала покажите все действия с пальчиками, потом попросите повторить.
[bookmark: _GoBack]3. Помогайте ребёнку делать всё правильно. Если игра пока слишком сложна для детей -упростите её.
4. Когда ребёнок хорошо освоит последовательность и правила движений, можно поменяться с ним ролями.
5. Побуждайте малыша повторять за вами отдельные слова, а затем и весь текст.
6. В игре обязательно поучаствовать каждый пальчик.
7. Каждый пальчик малыша должен уметь двигаться не только вместе с другими но и изолированно сам по себе.
8. Подбирайте игры, чередуя расслабление, сжатие и растяжение кисти.
9. Чередуйте симметричные и несимметричные движения рук.
10. Игры, где правая рука делает одно действие, а левая – другое, вводите к 5годам.
11. Играйте в пальчиковые игры часто, но понемногу.
Заключение
Постоянные занятия с детьми пальчиковыми гимнастиками, способствуют тому, что выполнения упражнений и ритмических движений пальцами стимулирует развитию речи, игры с пальчиками создают благоприятный эмоциональный фон, развивают умение подражать взрослому, учат вслушиваться в речь и понимать её смысл. Сопровождение упражнений короткими стихотворными строчками заметно улучшает чёткость речи. У детей интенсивно развивается память, воображение и фантазии. В результате освоения всех упражнений кисти рук и пальцы приобретают силу, подвижность и гибкость.
Уровень развития речи детей находится в прямой зависимости от степени сформированности тонких движений пальцев рук. Истоки способностей и дарований детей- на кончиках их пальцев. Поэтому необходимо уделять большое внимание развитию движений пальцев рук и совершенствованию мелкой моторики рук ребёнка.
Занятия пальчиковыми играми способствуют расширению словарного запаса, а если стихотворение не проговаривать, а напевать- то и музыкального слуха.
Гармонизация движений тела, мелкой моторики рук и органов речи способствует формированию правильного произношения, помогает избавиться от монотонности речи, нормализовать её темп, учит соблюдению речевых пауз, снижает психическое напряжение.
Также занятия пальчиковыми играми помогают достичь тесного контакта, а в том числе и тактильного, между взрослым и ребёнком, что положительно сказывается на дальнейших отношениях между ними и, наконец, такие занятия, как правило, очень нравятся малышам.

