Сценарий летнего развлечения в детском саду «Летняя пора»
подготовил муз.руководитель: Алиева С.С
Летом дети в детском саду имеют возможность получить огромное количество интересных и новых впечатлений. В это время они не загружены учебными занятиями и могут посвятить больше времени различным играм, экскурсиям, спортивным мероприятиям и др. Как провести время с ребятишками, во многом зависит от воспитателя, а также от помощи музыкального руководителя.
Для того чтобы наш праздник удался необходимо составить хороший и увлекательный сценарий. Если этого не сделать, то детям будет скучно и неинтересно. Лето - это пора года, которая не так сильно насыщена праздниками, как остальные, поэтому нам надо постараться, чтобы в этот период детям было максимально весело и интересно . 
Поэтому, главной задачей в нашем детском саду—это создать в летний период для детей праздничное настроение каждый день. Мы провели мероприятие с танцами, песнями и все закончилось шоу «Мыльных пузырей». Дети получили море позитива , радости и не забываемые эмоции. И так же воспитатели и все, кто принимал участие окунулись вместе с детками в летнюю сказку .
Цель: Создать радостную, весёлую, удивительную атмосферу летнего праздника.
Задачи:
— Способствовать развитию эстетического восприятия и музыкальной культуры на основе знакомства с классической и современной музыкой;
— Содействовать развитию творческих, танцевальных, певческих способностей, а также ловкости, быстроты, координации движений и ориентировки в пространстве.
Ход мероприятия:
Ведущая:
Здравствуйте, мои ребята. 
Отгадайте — ка загадку:

Песен полон лес и крика, Брызжет соком земляника, Дети плещутся в реке, Пляшут пчелки на цветке…. Как зовется время это?
Угадайте, дети….
 (ЛЕТО)
Дети: Лето
Ведущий: 
Очень любят дети лето,
Летом много солнца, света.
Солнце, солнце, жарче грей!
Будет праздник веселей!

Игра «Солнышко»
Солнышко-ведрышко, (тянут поднятые руки вверх) Выгляни в окошечко. (делают «окошко», правая и левая руки параллельно) Красное, нарядись, («фонарики»)
Ясное покажись! (тянут поднятые руки вверх)
Ведущий: 
У меня, у солнца — сто забот:
Обогреть ваш огород,
Все цветочки распустить,
На веранде погостить,
После ливня, на бегу,
Сделать радугу-дугу.
И Наташке-хохотушке
На нос бросить конопушки.
Утром солнышко встает:
Всех гулять оно зовет:
Собирайтесь, наряжайтесь,
Веселее улыбайтесь!

[bookmark: _GoBack]Игра «Утром солнышко встает»
(и.п. дети сидят на корточках)
Утром солнышко встает — медленно подниматься, поднимать руки вверх через стороны Выше, выше,выше. К ночи солнышко зайдет — медленно опускаться вниз, садясь на корточки
Ниже, ниже, ниже!
Хорошо,хорошо — хлопать в ладоши Солнышко смеется. А под солнышком всем
Весело живется!
(звучит музыка — дети прыгают на месте)
Ведущий: 
Наши ребятки начинают день с зарядки.
Игра «Солнышко и дождик»
Ведущий: Молодца какие ребята! Скажите ,а вы любите танцевать ? (Ответ детей). Тогда давайте станцуем все вместе веселый танец !
Танец «Маленьких утят»
Ведущий: Ребята, знаете ,что я люблю больше всего? Я люблю летом играть с мыльными пузырями. Давайте поиграем!
Под песню «Радуга желаний» пускаем мыльные пузыри.

