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Техника:  тычок жесткой полусухой кистью.
         Программное содержание: упражнять детей в технике рисования тычком полусухой жесткой кистью; продолжать учить использовать такое средство выразительности, как фактура; развивать творческое воображение, интерес к рисованию, аккуратность; формировать чувство красоты.
          Материалы и оборудование: ноутбук, интерактивная доска, лист белый формата А4, зеленая гуашь, жесткая кисть, гуашь красного или оранжевого цвета в мисочке, салфетка.
         Предварительная работа: наблюдение во время прогулок за зимними явлениями природы, рассматривание репродукций картин с зимними пейзажами, чтение стихов о зиме, беседы о зимней природе.
          Методика проведения занятия. Педагог показывает детям презентацию «Елочки в снегу». Проводит беседу, рассматриваются иллюстрации. Педагог демонстрирует технику рисования тычком, сопровождая комментариями: «Сначала листок тонируем в нежно-голубой цвет, простым карандашом рисуем контур елки (в данном случае треугольник). Набираем на полусухую кисть зеленую гуашь и, держа ее вертикально, примакиваем — рисуем ветки. Рисовать начинаем снизу и доходим до верха. Затем рисуем снег. Набираем белую гуашь и делаем то же самое, только примакивание делаем через ряд».
Самостоятельная работа детей. При необходимости детям оказывается помощь.
Оценка и выставка всех детских работ.

