Конспект занятия по развитию речи в подготовительной группе
по теме «День защитника Отечества».
Подготовила воспитатель Путилова Марина Владимировна.
Цель: воспитывать любовь к Родине и уважение к защитникам Отечества.
Задачи: закрепить представления о видах войск, военных профессиях. Активизировать и расширить словарь по теме. Развивать связную речь. Способствовать развитию мышления, памяти, внимания. Обращать внимание детей на правильное произношение.
Оборудование: Демонстрационный материал – картинки и иллюстрации по данной теме.
Ход ООД:
Воспитатель:
Добрый день, добрый час!
Как я рада видеть вас.
Друг на друга посмотрели
И тихонечко все сели.
Ребята, какое сейчас время года? (зима). Сколько всего месяцев в году? (12). Правильно, назовите зимние месяцы? (ответы детей). Вы знаете, что каждый месяц богат праздниками. Например, январь. Какие праздники в январе? (Новый год, Рождество). А какой праздник самый важный в феврале? Правильно. Это праздник пап, дедушек, мальчиков – День Защитника Отечества. Послушайте стихотворение.
На защиту Родины
В дождь и снегопад
Каждый день выходит
Доблестный солдат.
В этот день мы будем поздравлять всех, кто зорко оберегал границы нашей Родины. И сейчас, в мирное время все юноши служат в армии, где учатся защищать свою Родину. А некоторые мужчины, военные, посвящают армии всю свою жизнь. Благодаря этим людям, мы с вами живём в мире и спокойствии. А также, поздравляем всех наших мальчиков! Наши мальчики сейчас ходят в детский сад, но пройдут годы и каждый из них пойдёт служить в армию, будут защищать Родину - Россию!
День такой у нас один -
Праздник мальчиков, мужчин.
Отмечает вся страна,
Двадцать третье февраля.
Этот день все знать должны,
День защитников страны.
Ребята, как называется страна, где мы с вами родились и живем? (Россия). Мы с вами живем в стране, у которой удивительно красивое имя - Россия. Много чудесных стран на Земле, везде живут люди, но Россия – это единственная и необыкновенная страна. Россия – самая большая страна в мире.
А еще, как мы её называем? (Мы ее называем Родина, Отечество). А наша малая родина, наш край как называется? (Краснодарский край). 
А как вы понимаете слово Отечество? (Отечество - это наш дом, наша семья, здесь мы родились и живем, тут родились и живут наши родители, дедушки, бабушки).
Правильно, ребята, только все праздники прошли, а 23 февраля нам еще предстоит отметить. Это государственный праздник, поэтому сегодня мы и поговорим о нем.
А как вы думаете, кто такие защитники Отечества? (Это те, кто охраняет, оберегает, защищает нашу Родину. Это воины, которые предупреждают об опасности. Это солдаты, офицеры, военные матросы, танкисты, десантники и т. д.). 
А что делают защитники Отечества в мирное время, когда нет войны? (Охраняют границы нашей Родины).
Ребята, как раньше называли защитников? Посмотрите на картинки? (Богатыри, дружинники). Как они одевались? (Кольчуга, шлем). Какое оружие у них было? (Щит, меч). 
Все верно, ребята. Много у нас на Руси лесов, рек, животных и растений. Вот и привлекали все эти богатства издавна наших врагов - хотели они завладеть нашими землями. В далекие времена не было такого оружия как сейчас, а были щиты, копья и мечи. Люди брали в руки это оружие и шли оборонять свою Родину. Те, кого они спасали - стариков, женщин и детей, оказывались за их щитами за их спинами. Поэтому воинов стали называть защитниками (это те, у кого в руках щиты, за которыми можно спрятаться).
А каких русских богатырей вы знаете? (Илья Муромец, Алёша Попович, Добрыня Никитич).
Так же, как и в давние времена, Российская армия защищает нашу Родину. Она мощна и вооружена новейшей военной техникой. К нашей армии с большим уважением относятся во всех странах. Нашу армию уважают за то, что она никогда ни на кого не нападала. А всех, кто служит в армии, мы как называем? (Солдатами, защитниками, военными).
Наши защитники Родины служат в армии: на границе, на военных кораблях и охраняют покой мирных жителей.
Дети, а почему Армия называется российская? (Ответы детей). А почему говорят - наша армия родная? (в армии служат или прошли службу наши родные). Правильно, ваши папы, дедушки, родственники отслужили в рядах армии и теперь считаются в запасе, т.е. военные запас. А если потребуется защищать нашу Родину от врага, то все снова вернутся в армию. Кто-то будет солдатом, а кто-то офицером российской армии.
Скажите, как называются военные, которые охраняют границы нашей Родины?  (Пограничники).
Вдоль границы расположены пограничные заставы, а на границе пограничные столбы, которые обозначают границу государства. Вдоль границы пограничники с автоматами и собаками днём и ночью охраняют границу нашей Родины. Как вы думаете, для чего пограничнику нужна собака? (Брать след, чтобы по следу поймать преступника, который незаконно пробрался на территорию нашего государства).
А как называется профессия защитников, которые охраняют границу на море?  (Моряки, подводники). Моряки зорко вглядываются вдаль, и, если на границе появляется чужак, он будет задержан.
Дети, границы бывают не только морские и сухопутные, но и воздушные. Как вы думаете, кто охраняет воздушные границы? (Лётчики, пилоты, десантники).
Как называется профессия человека, который управляет танком? (Танкисты). Кто управляет запуском ракет? (Ракетчики).
Дети, а ещё есть военная профессия, которая позволяет установить связь между различными видами войск. Это связисты. Когда всем войскам нужно вступить в бой на помощь им приходят связисты.
 Дети, а вы хотели бы служить в армии? (Ответы детей).
А в каких войсках вы хотели бы служить? (Ответы детей).
Как вы думаете, какие войска самые важные и нужные в российской армии? (Ответы детей). Правильно, все войска отвечают за безопасность нашей Родины.
Что должны делать защитники Отечества? (Защищать, оберегать, отстаивать, охранять, бороться, воевать, побеждать).
Какими качествами должен обладать защитник нашей Родины? (Надёжным, смелым, сильным, здоровым, храбрым, отважным, дисциплинированным).
-А что значит быть дисциплинированным? Ответы детей.
-А сможет ли слабый, трусливый, ненадёжный, ленивый человек защищать Родину? Ответы детей.
Для того чтобы, надёжно защищать нашу Родину нужно иметь хорошее здоровье. А для того, чтобы иметь хорошее здоровье нужно заниматься физкультурой.
Физминутка
Наклонитесь все вперед
А потом наоборот.
Влево, вправо наклонитесь,
Наклоняйтесь, не ленитесь!
На одной ноге постой-ка,
Будто ты солдатик стойкий.
Руки ты прижми к груди,
Да смотри не упади!
Руки вверх руки в бок,
И на месте скок да скок
Носом вдох, а выдох ртом
Дышим глубже, а потом
Марш на место не спеша.
Ребята, а вы знаете, что с любим солдатом и танкистом и с моряком и пехотинцем в военное время может случиться беда; они могут получить ранение. И тогда к ним на помощь приходят люди еще оной военной профессии: САНИТАРЫ. Они помогали раннем: оказываю первую помощь прямо на месте или выносили с поля боя, и отправляли в больницу – госпиталь. Обычно санитарами были женщины. Но иногда санитарами становятся собаки. Собаки санитары отыскивали на поле боя раненных, приносили им воду и перевязочный материал. Они терпеливо лизали лицо солдата, если тот потерял сознание, пока тот не приходил в себя, и лишь когда солдат доставал из сумки перевязочный материал, они уходили к следующему бойцу. Многие собаки – санитары согревали своим телом замерших солдат.
Послушайте рассказ «Собака-санитар»
Шла война. Солдат храбро сражался за Родину. Но в бою он был ранен в ногу и не мог передвигаться. И вдруг он заметил, как к нему подошел необычный санитар. Это была собака. На спине она несла сумку, в которой был бинт. Раненый перевязал себе ногу. А собака отправилась за помощью. Вернулась она с двумя санитарами. Они переложили бойца на носилки и отнесли в безопасное место. Так собака – санитар спасла жизнь защитнику Родины.
А теперь давайте поиграем в игру, называется она «Так бывает или нет?». Вы внимательно слушаете вопрос и отвечаете бывает или нет.
Танкист прыгает с парашютом. (Нет, десантник прыгает с парашютом, а танкист едет на танке)
Ракетчик надевает на голову бескозырку. (Нет, ракетчик надевает на голову шлем, а бескозырку надевает матрос).
В небе нас защищают моряки, а в синем море летчики. (Нет, в небе нас защищают летчики, а в синем море - моряки).
У охотника - автомат, а у пограничника - ружье. (Ружье только у охотника, а у пограничника - автомат).
Сейчас нет войны, на нас никто не нападает, зачем же нужна армия в мирное время? (Армия всегда должна быть готова к тому, чтобы отразить нападение врагов).
Что же делают солдаты в армии в мирное время? (Тренируются).
Правильно, солдаты тренируются. Учат и тренируют солдат офицеры. Чтобы победить врага, солдаты и офицеры должны быть смелыми, сильными, быстрыми, меткими, а чтобы стать такими, конечно, нужно тренироваться. Наши мальчики, а может быть, даже и некоторые девочки, когда вырастут, тоже будут служить в армии. Это большая честь.
Предлагаю поиграть в игру «Продолжи предложение»
«Танком управляет.» танкист
«Из пушки стреляет» артиллерист
«За штурвалом самолета сидит.» пилот
«Из пулемета строчит.» пулеметчик
«В разведку ходит.» разведчик
«Границу охраняет.» пограничник
«На подводной лодке несет службу.» моряк подводник
«С парашютом прыгает.» парашютист десантник
«На кораблях служат.» моряки
[bookmark: _GoBack]Молодцы! С заданием вы справились.
Ребята, конечно, я очень хочу, чтобы вы, когда станете взрослыми, любили, охраняли и защищали свою Родину, своё Отечество. А ещё, я хочу пожелать вам, чтоб вы помнили о тех людях, которые отдали свою жизнь, силу для того, чтобы мы с вами жили сейчас мирно и спокойно.
В заключение занятия, я прочитаю вам стихотворение С. Маршака
«Наша Армия».
На высоких горах.
На степных просторах.
Охраняет нашу
Родину солдат.
Он взлетает в небо,
Он уходит в море,
Не страшны защитнику
Дождь и снегопад.
Шелестят берёзы,
Распевают птицы,
Подрастают дети,
У родной страны.
Скоро я в дозоре,
Встану у границы,
Чтобы только мирные,
Снились людям сны.
О каком празднике мы сегодня говорили? Кого мы поздравляем в этот день? Что вы интересного узнали на занятии?


 








 

