Консультация для родителей

 «Просто пограем»  
Педагог-психолог МАДОУ ЦРР-д/с №17

 Раевская Анастасия Александровна       
Просто сыграем, как делают дети,
Что «вне игры», то для них- мишура,

Это сладчайшее дело на свете-

Общая наша игра!

     Многие родители часто задают себе и специалистам вопрос: «Когда начинать учить ребенка?» Одни говорят- еще в утробе матери: другие- не учите вообще, школа научит; третьи посоветуют отдать вашего любимца  в руки грамотных специалистов, как только он начнет ходить и говорить. Сделать выбор непросто.

     Давайте посмотрим на проблему с другой стороны Действительно, ребенок начинает познавать мир, еще находясь в утробе матери. Причем учеными установлено, что основой этого процесса является тактильная (кожная) чувствительность. Недаром говорят: «Кожей чувствую». Появившись на свет, ребенок активно исследует окружающий мир. Собственно, это и есть процесс самообучения. Давайте понаблюдаем за нашими детьми. Они тянутся к ярким и далеко небезопасным предметам; могут запустить обе руки в тарелку с манной кашей и с большим удовольствием размазать ее по себе, столу и любимому родителю; им нужно все попробовать «на зуб»; но главное- их просто тянет к тому, что нельзя. Безусловно, все это доставляет взрослым множество хлопот. И мы вынуждены как заботливые родители и педагоги ставить перед ребенком череду запретов. Так, кирпичик за кирпичиком, растет и крепнет «Стена Плача», отделяя и отдаляя миры Ребенка и Взрослого.
       Как же сохранить связь между нашими мирами, предоставить ребенку возможность и право развиваться в собственном  темпе, направлять, не ограничивая? Давайте обратимся к Ребенку, живущему внутри каждого из нас. Наверняка ему хочется творить что- то свое; ломать, чтобы ощутить собственную силу, но при этом чувствовать себя защищенным. Эти желания могут реализоваться в играх с песком. Именно на песке строится первый в жизни дом, сажается дерево, создается «Семья». Все это- мир Ребенка, в котором он чувствует себя защищено, где ему все близко и понятно. И это- отражение нашего Взрослого мира.

       Кто из нас в детстве не играл в «куличики»? Ведерко, формочки, совок- первое, что вы приобретаете ребенку. Первые контакты детей друг с другом происходят в песочнице. Это- традиционные игры с песком. Мы же с вами посмотрим сейчас на иные возможности использования песочницы.

       Игры на песке- одна из форм естественной деятельности ребенка. Именно поэтому мы, взрослые, можем использовать песочницу в развивающих и обучающих занятиях. Строя картины из песка, придумывая различные истории, мы в наиболее органичной для ребенка форме передаем ему наши знания и жизненный опыт, рассказываем о событиях и законах окружающего мира.
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      Сегодня многие детские учреждения имеют ванночки для песка и воды. Но мало кто знает, как оптимально их использовать. Часто на наши вопросы «Зачем вам это нужно?», «Как вы с детьми играете в песок?» многие работники отвечают: «Песок и вода нужны, чтобы дети чувствовали себя зимой, как летом, а играть с ними специально не надо- они это делают сами». Интересно, что педагоги подошли к таинству «песочной терапии», в основе которой лежит спонтанность проявления ребенка в песочных играх, интуитивно.

     Принцип «Терапии песком» был предложен еще Карлом Густавом Юнгом, замечательным психотерапевтом, основателем аналитической терапии. Быть может, естественная потребность человека «Возиться» с песком, сама его структура подсказали великому Юнгу эту идею. Наблюдения и опыт показывают, что игра в песок позитивно влияет на эмоциональное самочувствие детей и взрослых, что делает ее прекрасным средством для развития и саморазвития ребенка.

                            Основные принципы организации игр на песке

    1. Создание естественной стимулирующей среды, в которой ребенок чувствует себя комфортно и защищено, проявляет творческую активность. 

         Для этого мы подбираем задание, соответствующее возможностям ребенка; исключаем негативную оценку действий ребенка и его идей, поощряем фантазию и творческий подход.

    2. «Оживление» абстрактных символов: букв, цифр, геометрических фигур и пр.

        Реализация этого принципа позволяет сформировать и усилить положительную мотивацию к занятиям и личностную заинтересованность ребенка в происходящем.

    3. Реальное «проживание», проигрывание всевозможных ситуаций вместе с персонажами сказочных игр.

       На основе этого принципа осуществляется взаимный переход Воображаемого в Реальное и наоборот.

                           Что нужно для игры в песок

                     Что нужно для игры в песок?

                      А нужно, в сущности, так мало:

                      Любовь, желанье, доброта,

                      Чтоб вера в Детство не пропала.

                       Простейший ящик из стола

                       Покрасим голубою краской,

                       Горсть золотистого песка
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                        Туда вольется дивной сказкой.

                        Игрушек маленьких набор

                        Возьмем в игру… Подобно Богу

                        Мы создадим  свой Мир чудес,

                        Пройдя Познания дорогу.

      Так что же понадобится вам, чтобы вместе с ребенком отправиться в увлекательное путешествие по стране Песочных игр?

      1.Водонепроницаемый деревянный ящик. Его подбирают с учетом величины группы- количества детей, принимающих участие в игре. Если вы будете заниматься с детьми в малой группе (3 -4 человека) или же индивидуально, то рекомендуемый размер- 50Х 70Х 8 сантиметров. Внутренняя поверхность подноса (дно и борта) окрашиваются в синий или голубой цвет. Таким образом дно подноса будет символизировать воду,, а борта- небо.
      2. Чистый, просеянный песок (некоторые его даже прокаливают в духовом шкафу). Он не должен быть ни слишком крупным, ни слишком мелким. Песком заполняется меньшая часть ящика. Для песочных игр лучше, если он будет влажным.

      3. «Коллекция» миниатюрных фигурок ( высотой желательно не более 8 сантиметров). Чем она больше и разнообразнее, тем лучше. В набор игрушек могут войти:

-куклы- человечки;

-здания: дома, школы, церкви, замки;

-животные: домашние, дикие, доисторические и пр.;

-машины: сухопутные, водные, космические, фантастические;

-растения: деревья, кустарники, цветы, овощи и пр.;

-постройки: мосты, ограды, ворота, порталы, загоны для скота;

-естественные предметы: ракушки, веточки, камни, кости, яйца и пр.;

-символические предметы: источники для загадывания желаний, ящики с сокровищами, драгоценности и др.;

-сказочные герои: злые и добрые;

-живая зелень и пр.;

-домашняя утварь, флаконы из-под духов, гаечки, болтики и др.;

-пластиковые или деревянные буквы и цифры, различные геометрические фигуры (круги, треугольники, прямоугольники, пирамиды и др.).

                                       Обучающие игры

                          Игры, направленные на развитие

                тактильно- кинестетической чувствительности

                          и мелкой моторики рук
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   Как вы уже знаете, тактильная форма ощущений является наиболее древней для человека. Это те ощущения, которые мы получаем через кожу: горячее- холодное, сухое- мокрое, колючее- гладкое, мягкое- твердое и т.д. Кинестетические ощущения возникают у нас и когда мы двигаемся, и когда находимся в состоянии покоя. Именно они помогают узнать, насколько удобно мы сидим, лежим, стоим, комфортно ли нам при движении. Тактильно- кинестетические ощущения непосредственным образом связаны с мыслительными операциями, с их помощью познается мир. Поэтому игровые занятия начинаются с развития именно этого вида чувствительности.
  «Отпечатки наших рук». На ровной поверхности чуть влажного песка ребенок и взрослый по очереди делают отпечатки кистей рук: внутренней и внешней стороной. При этом важно немного задержать руку, слегка вдавив ее в песок, и прислушаться к своим ощущениям.

   Взрослый начинает игру, рассказывая ребенку о своих ощущениях: «Мне приятно. Я чувствую прохладу (или тепло) песка. Когда я двигаю руками, по моим ладоням скользят маленькие песчинки. А что чувствуешь  ты?»

   Может, подвигать руками? Попробуйте:

*поскользить ладонями по поверхности песка, выполняя зигзагообразные и круговые движения;

* «пройтись» ладошками по проложенным трассам, оставляя на них свои следы;

* создать отпечатками ладоней, кулачков, костяшек кистей рук всевозможные причудливые узоры на поверхности песка и попытаться найти сходство полученных узоров с какими- либо объектами окружающего мира (ромашкой, солнышком, капелькой дождя, травинкой и пр.);

* «пройтись» по поверхности песка поочередно каждым пальцем правой и левой рук, после- двумя руками одновременно (сначала только указательными, потом- средними, затем- безымянными, большими, и наконец- мизинчиками);

* «поиграть» пальцами по поверхности песка, как на клавиатуре пианино или компьютера;

* сгруппировать пальцы по два, по три, по четыре, по пять, оставлять на песке загадочные следы. (Как хорошо вместе пофантазировать: чьи они?)

    «Что же спрятано в песке?». Взрослый и ребенок вместе погружают в сухой песок кисти рук и начинают шевелить ими, наблюдая за тем, как изменяется рельеф песчаной поверхности.

    Следует полностью освободить руки от пуска, не совершая резких движений, а только шевеля пальцами и сдувая песчинки. Для того, чтобы усложнить задачу, это упражнение можно проделать с влажным песком.

     Многим известна пляжная игра «Мина». Рука одного играющего превращается в «мину»: она может находиться в песке в любом положении. Задача другого играющего, «сапера»,- откопать «мину», не дотрагиваясь до   
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нее. «Сапер» может действовать руками, дуть на «мину», помогать себе тонкими палочками.

   В игре взрослый вместо руки в качестве такой мины закапывает любую игрушку (важно, чтобы ребенок не знал, какую имен). В процессе раскопок ребенок пытается догадаться по открывающимся частям предмета, что же именно закопано. Закапывать можно не один, а несколько предметов и игрушек и наощупь узнавать, что или кто спрятано.

  «Откопай разгадку». Наверное, дорогие друзья, многие из вас в детстве делали «секретики». Каждый из вас наверняка до сих пор помнит свой узор из стеклышек, фантиков, блесток, цветочков и пр. А ведь «засекречивать» можно не только это, но и буквы, цифры, геометрические фигуры.

                                        Познавательные игры

  Экологические и географические игры. Окружающий нас мир многогранен и удивителен. Многие мечтают побывать в дальних уголках нашей планеты, совершить путешествие во времени, исследовать иные миры… Но не у каждого из нас есть реальная возможность воочию увидеть альпийские луга, жизнь под водой, египетские пирамиды. Что ж, именно на песке мы можем создавать самые разные миры, путешествовать во времени, по дальним странам и даже… другим планетам. При этом мы не только фантазируем, воображаем, представляем самые разные приключения, но и реально проживаем их. Например, используя фигурки доисторических животных и людей, мы знакомим ребенка с жизнью древней Земли. Выкладывая в песочнице красивые ракушки, кусочки кораллов, фигурки морских жителей, мы вместе с ребенком проживаем «Подводную одиссею»

   Благодаря таким играм мы вместе с ребенком знакомимся с окружающим миром: зверями, рыбами и насекомыми, лесами и полями, реками, озерами и морями, островами и континентами, деревнями и городами. Эти игры позволят нам узнать и то, как живут люди в разных уголках нашей планеты. Играя, мы можем моделировать в песочнице различные климатические зоны и жизнь в них. А если вы решите совершить путешествие, к примеру, на Северный полюс, запаситесь солью, пенопластом, ватой и пр. На поверхности песка это будет символизировать «вечные снега». Так же можно поступить и создавая «горные вершины».
   Фантастические игры. В песочнице может имитироваться и жизнь других планет: лунный ландшафт, поверхность Марса и пр. Побывать на Марсе или других планетах нам помогут камни, детали конструкторов (например «Лего»), фигурки кукол- трансформеров или космонавтов. Это уникальная для нас возможность использовать современную детскую субкультуру (кукол- трансформеров, игрушечных роботов и пр.) в «мирных», познавательных целях.

    После просмотра фантастических мультфильмов вы можете предложить ребенку воспроизвести на песке наиболее запомнившуюся картинку, 
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проиграть еще раз взволновавшую его ситуацию, придумать к ней альтернативное продолжение. 

                                             Проективные игры

    Детское творчество на песке и стиль взаимодействия в ходе игры по сути являются проекцией внутреннего мира ребенка, то есть переносом вовне его переживаний, желаний, умений, возможностей. Поэтому мы и назвали предлагаемые игры ПРОЕКТИВНЫМИ.

     Проективные игры можно проводить как индивидуально, так и в группе, с их помощью осуществляются психологическая диагностика, коррекция и развитие ребенка.

      Игры с песком в группе направлены в основном на развитие коммуникативных навыков. То есть умения гармонично и эффективно общаться друг с другом, взаимодействовать.

     Группа может состоять из 2, 4 и более детей. Если вы имеете дело со «сложными» детьми (агрессивные, гиперактивные), лучше не собирать группу более 3 человек- вы сами будете четвертым.

    Детям дается следующая инструкция: «Вы- Волшебники. Вы задумали отправиться в путешествие, для того чтобы найти землю, где еще никто не жил- пустыню. Там вы хотите создать цветущую сказочную страну. Сейчас вы выберете себе по ТРИ героя, которых вы хотели бы поселить в новой стране. А еще возьмите деревья, камни, цветы, дома- все, что понадобится вам для создания сказочной страны».

    Образ Волшебника в данной инструкции является «нормирующим»: его «кодекс чести» не позволяет детям ссориться, бросаться песком или разрушать то, что создает Волшебник рядом, активизирует потенциальные творческие личности и др. В песочных играх у детей «включается» механизм естественной регуляции игрового взаимодействия. Так они получают опыт самостоятельного разрешения конфликтов, совместного преодоления трудностей, сплачиваются, учатся слушать и слышать другого. Таким образом формируется эмпатия- способность понимать ближнего и сопереживать ему.
