Конспект по лепке «Мишка Косолапый» во второй младшей группе.
Подготовил воспитатель Карачун Светлана Владимировна.
Цель: Учить изображать фигуру медведя с помощью пластилина, передавая строение тела животного, пропорции и характерные детали.
Задачи: Закрепить умения детей использовать ранее приобретенные умения и навыки в работе с пластилином. Совершенствовать приемы аккуратной лепки, развивать общую и мелкую моторику рук.
Ход занятия: 
Воспитатель: Ребята, к нам сегодня в гости пришел необыкновенный гость. Как вы думаете, кто к нам мог прийти? (Ответы детей). Сейчас я вам помогу узнать, кто к нам пришел! Я загадаю вам загадку, а вы внимательно ее послушайте и попробуйте отгадать:
Косолапый и большой,
Спит в берлоге он зимой.
Любит шишки, любит мёд,
Ну-ка, кто же назовет? (Медведь).
Воспитатель: Правильно, ребята! Это Косолапый Мишка. Поздоровайтесь с Мишкой! (Дети здороваются).
Ребята, посмотри на него, обратите внимание какой он красивый. А какого он цвета? А как вы думаете, медвежата бывают белые? (Ответы детей)
Все верно, ребята! Медведи, которые живут на севере, бывают белые. Но в нашей стране мы можем встретить только бурого медвежонка. Ребята, а какие части тела есть у нашего косолапого гостя? Какая часть тела у него самая большая, а средняя? (Ответы детей). Молодцы, ребята!
Ой, посмотрите, наш Мишка что- то заскучал! Как вы думаете почему? (Ответы детей)
А я думаю из – за того, что он видит какие вы дружные, что у Вас много друзей. И Мишка тоже захотел себе столько друзей. Как вы думаете, как мы можем помочь Косолапому Мишке? (Ответы детей). А давайте, мы слепим ему друзей? (Ответы детей)
Воспитатель: «Медвежонок, ты хочешь себе много друзей!» Слышите ребята, медвежонок очень хочет себе много друзей. (Воспитатель берет медвежонка, и вместе с детьми подходит к столу, затем воспитатель демонстрирует поэтапный показ лепки)
Воспитатель: Ребята, обратите внимание, что у меня есть коричневый пластилин. Именно из него мы будем лепить медвежонка. А как вы думаете, с какой части тела нужно начать лепить? (Ответы детей)
Воспитатель: Правильно, лепить медвежонка мы начнем с туловища. Затем слепим голову, ушки и лапки. А кто мне подскажет, как мы будем лепить? (Ответы детей)
Воспитатель: Все верно, ребята! Смотрите, сначала я беру коричневый пластилин. Делю его на несколько кусочков. Беру большой кусочек, скатываю его, чтобы получился шарик. Это будет туловище медвежонка.
Теперь мы средний кусочек скатываем между пальчиками и кладем на туловище медвежонка. Это будет голова.
Доделаем нашему Косолапому мишке лапки и ушки. Их мы будем лепить из небольших сплющенных шариков. 
Но прежде чем мы начнем лепить медвежонка давайте с вами немножко разомнемся?
Динамическая пауза «Медвежата в роще жили».
Медвежата в роще жили
Головой своей крутили -
Вот так, вот так (крутят головой)
Головой своей крутили.
Медвежата мед искали
Дружно дерево качали -
Вот так, вот так. (Наклоны влево-вправо)
Дружно дерево качали.
А потом они ходили
И из речки воду пили -
Вот так, вот так (ходьба на месте)
И из речки воду пили. (показывают, как пьют воду из ладошек)
А потом они плясали (пляшут)
Выше лапы поднимали -
Вот так, вот так
[bookmark: _GoBack]Выше лапы поднимали. (поднимают руки вверх)
Воспитатель: А сейчас ребята садитесь на свои рабочие места. Мы с вами приступаем к лепке друзей для медвежонка. (Дети совместно с педагогом выполняют задание, при необходимости воспитатель помогает).
Итог занятия: Молодцы, ребята, какие красивые медвежата у вас получились! Давайте с вами вспомним, каким цветом мы слепили медвежонка? Какие части тела есть у него? Какая часть тела самая большая, а какая средняя?  (Ответы детей).
В конце занятия организуется выставка медвежат.






