Конспект занятия в старшей группе «День Победы»
Подготовил: Черепнина Татьяна Викторовна
Цель: дать детям знания о Великой Отечественной войне.
Задачи:                                                                                                                  1.Формировать у детей правильное отношение к войне, учить рассуждать, 2.Уточнить знания детей о празднике - Дне Победы.                                                    3.Развивать речь детей, память.                                                                             4.  Воспитывать чувство уважения к ветеранам ВОВ, желание заботиться о них.                                                                                                                                                  5. Воспитывать личные качества: патриотизм, справедливость, доброту.
Материал: дидактический материал к игре «Защитники отечества»; запись песни «День Победы», которую написали композитор Д. Тухманов и поет В. Харитонов.
Ход:
Организационный момент
Воспитатель читает стих:
Сяду к деду на колени, тихо прошепчу:
— Расскажи мне, милый деда, а я помолчу!
Буду слушать все, что хочешь мне ты рассказать,
И вертеться я не буду и перебивать!
Про войну хочу послушать, как ты воевал,
Как в бою таком далёком знамя ты спасал!
Про друзей своих военных, деда, расскажи
И в альбоме пожелтевшем фото покажи!
Улыбнулся внуку деда и к груди прижал:
— Расскажу про всё, конечно, раз уж обещал!
Как войну мы пережили, как на смерть мы шли,
Сколько верст исколесили в грязи и в пыли!
Как врага с боями гнали мы с родной земли
И не пяди не отдали — выжили, смогли!
А теперь вот День Победы празднуем с тобой,
Только в праздничном параде по команде: «В строй!»
Основная часть
Воспитатель: ребята, а про что это стихотворение? (ответы детей)
Воспитатель: Кто мне ответит, какой праздник мы отмечаем 9 мая? (ответы детей)
Воспитатель: верно, а почему он так называется «День Победы»? (ответы детей) 
Воспитатель: молодцы! А сейчас я вам расскажу, как начиналась война.

Когда-то, давным-давно, когда ваши прабабушки и прадедушки были еще маленькими, на нашу страну рано утром 22 июня 1941 года напали злые враги – немецко-фашистские захватчики. Их главный руководитель – Гитлер собрал свою армию, вооружил её танками, самолётами, пулемётами и напал на нашу страну. Весь народ встал на защиту страны.                                                Так началась Великая Отечественная война. 
Воспитатель: почему её так называют? Потому что весь народ встал на защиту своего Отечества, своей Родины. Шли трудные бои, много людей погибло, но враг в Москву не прошел. Великая вера всего нашего народа в победу, героизм и стойкость наших воинов на фронтах помогли одолеть врагов. Начали они гнать фашистов с родной земли до самого главного их города – Берлина. И этот самый день (а было это 9 мая 1945 года) объявили победу над врагом и капитуляцию фашистской Германии. 4 года шла война. За это время погибло больше 20 миллионов людей – солдат, офицеров, стариков, женщин и детей. Память о тех, кто погиб в годы ВОВ, принято хранить минутой молчания.
Воспитатель: Ребята предлагаю нам тоже всем встать и минуту помолчать.
Физкультминутка: «Пусть всегда будет мир!»
Пусть всегда будет солнце! (Поднять руки вверх над головой.)
Пусть всегда будет небо! (Развести руки в стороны над головой.)
Пусть всегда будет море! (Развести руки в стороны перед собой.)
Пусть всегда буду я! (Подняться на носочки, погладить себя.)
Пусть всегда поют песни! (Сделать наклоны головы в стороны.)
Пусть всегда будут танцы! ( Сделать присядку.)
Пусть всегда будут птицы! (Наклоны в стороны, отводя руки назад.)
Пусть всегда будет мир! (Хлопки над головой.)
Воспитатель: А сейчас мы с вами поиграем в игру «Отвечай быстро». Я буду задавать вопросы, а вы на них отвечать.                                                                                                                                                                                           1. То, на чём служат моряки.                                                                                              2. Лежит в земле, если наступить - взорвется.                                                                  3. Один в поле не...                                                                                                               4. Что бросают и говорят: "Ложись!"                                                                                   5. Куда идут служить все ребята, когда вырастут?                                                             6. Сколько лет шла война?                                                                                                     7. Как принято хранить память об ушедших на войне?                                                      8. Средство передвижения на гусеницах.


Чтение стихотворения А. Усачёв «Что такое День Победы»  
Что такое День Победы?
Это утренний парад:
Едут танки и ракеты,
Марширует строй солдат.
Что такое День Победы?
Это праздничный салют:
Фейерверк взлетает в небо,
Рассыпаясь там и тут.
Что такое День Победы?
Это песни за столом,
Это речи и беседы,
Это дедушкин альбом.
Это фрукты и конфеты,
Это запахи весны…
Что такое День Победы –
Это значит – нет войны.
Воспитатель: Ребята предлагаю поиграть игра «Защитники отечества». У вас на столах 9 карт и по середине изображение солдата различных родов войск (летчик, артиллерист, десантник, моряк, подводник, танкист, пограничник, а также ветеран Великой Отечественной войны) и раздаточные карточки. Ваша задача вокруг свободное пространство каждого воина разложить правильные предметы и события военной тематики (танк, пушка, автомат, бинокль, бескозырка, корабль, планшет, парад, Вечный огонь и т. д.).
Заключение:
Воспитатель: молодцы!!!  Дети, а чем заканчивается праздник? (ответы детей)
[bookmark: _Hlk102670835]Воспитатель: Закончим наше занятие замечательной песней «День Победы», которую написали композитор Д. Тухманов и поет В. Харитонов. (звучит песня).




