Конспект НОД в подготовительной группе 

«Узоры солью на акварельных листочках»


Составил педагог дополнительного образования

по изобразительной деятельности: Скляр Светлана Владимировна

Цель: познакомить детей с нетрадиционной техникой рисования «Солевой эффект в акварели».

 

Задачи:

- развивать художественно-эстетическое восприятие и воображение;

- упражнять в аккуратном, красивом закрашивании;

- развивать умение сочетать различные цвета;

- формировать эстетический вкус.

 

Необходимые материал: акварель, соль крупного помола, баночки для воды, кисти, бумага для рисования, листья деревьев, изображения листьев, салфетки.

 

Ход занятия.

Педагог загадывает загадку:

Листья с веток облетают, 

Птицы к югу улетают. 

«Что за время года?» — спросим. 

Нам ответят: «Это…»

Педагог:

- Правильно. Молодцы! Сегодня наше занятие будет связано с этим временем года. Послушайте стихотворение и скажите, о каком природном явлении идет речь.

Листья солнцем наливались.
Листья солнцем пропитались. 
Налились, отяжелели
И по ветру полетели,
Зашуршали по кустам,
Поскакали по сучкам,
Ветер золото кружит,
Золотым дождем шумит! (М.Лесовая) (Листопад)
Педагог:

- Сегодня мы будем передавать красоту осенней природы с помощью акварели и крупной поваренной соли. Перед вами на доске закреплены различные изображения осенних листьев. Это будут наши помощники. Давайте внимательно рассмотрим, какие листочки могут быть на осенних кустах и деревьях. Посмотрите! Какие они разные по форме. Большие и маленькие. А какие разнообразные цвета! Есть и желтые, и красные, и зеленые, и оранжевые листочки. Местами на них коричневые и бордовые крапинки. Листочки не всегда гладкие. Они порою похожи на кружево. Вот такие кружева во время рисования нам поможет получить морская или обычная поваренная соль.
- Давайте я познакомлю вас с созданием солевых эффектов на акварельном рисунке.
- Ребята, перед вами лист бумаги с нарисованным контуром кленового листа. Возьмите свои кисти и акварельными красками заполните листок осенними цветами.  Положите соль на не просохший слой акварельной краски, которую вы нанесли. Можно закрасить половину листика и посыпать солью. Продолжить дальше заполнять цветом листок и посыпать солью. Постарайтесь поймать момент, когда краска подсохла, но еще не утратила влажный блеск. Обратите внимание, что слой не должен слишком мокрым. Он должен быть влажным, но без "луж".
- Наблюдайте, как кристаллы соли впитывают в себя воду. В этих местах начнут образовываться светлые пятнышки разного размера. А около кристалла краска соберётся и образует темную точечку. Таким образом, на наших листочках появятся необычные кружева.
- Приступайте и удачных вам экспериментов!
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