Беседа  на тему: «Богатыри земли русской»
(подготовительная группа)
Подготовила: воспитатель Иванова О.В.
Цель: формирование представления о великих русских богатырях – защитниках земли русской,  о героическом прошлом русского народа Древней Руси.
 Задачи:
· развивать интерес к героическому прошлому русского народа, её могучих богатырях – защитниках земли Русской.
· познакомить с  понятием «богатырь», какими качествами  они обладали.
· познакомить  детей  одеждой (доспехами) и  оружием богатырей.
· формировать  коммуникативные навыки детей, умение поддерживать беседу. 
· воспитывать чувство гордости за богатырскую силу России, уважение к русским воинам, желание им подражать. 
  Словарь: Богатырь, кольчуга, шлем, доспехи, снаряжения, славяне, русичи, топкие болота, былины, меч, булава - палица, копьё, топор,  лук и стрелы, ножи, кинжал.
Материалы:  Песни про богатырей, раскраски «Богатыри», карта России, , презентация  «Богатыри земли Русской», книга с былинами.
Ход
Организационный момент:
Дети  сидят на стульчиках(Звучит музыка русская народная.)
     Воспитатель.  - В какой стране мы с вами живём ребята, скажите, пожалуйста.  Как можно одним словом назвать всех людей живущих в России? (подходят к карте России).
       -Много разных стран на Земле, но для нас Россия единственная, необыкновенная страна, потому что она наша Родина. Родина – значит родная, как отец и мать.
       -Посмотрите на карту, и ответьте на вопросы?     
  -Как вы думаете, что нарисовано зеленым цветом, коричневым,  голубым цветом? (ответы детей)
      - Но  давным-давно  наша Родина была не такой красивой. Здесь проживало не так много людей.  
       -На Руси много лесов, рек, животных и растений, вот и привлекали все эти богатства издавна наших врагов – хотели они завладеть нашими землями. В давние-давние времена большую опасность для русских земель представляли набеги врагов: они ходили на Русь, разоряли села и деревни, забирали в плен женщин и детей, увозили с собой награбленные богатства.
    - Кто защитит народ от врага лютого? Кто сохранит Русь  великую?
     - Жить в таких условиях могли только очень сильные, выносливые и храбрые люди. Называли таких людей русичами.. Жили среди  русичей  богатыри - защитники нашей Родины в древности. Они славились богатырской силой, об их подвигах слагались сказки и былины, прославляющие  удаль и силу богатырскую.  Былина – это русские народные песни-сказания. Создателями былин являлся народ. Они не имеют авторов, как художественные произведения. В былинах говорится  о борьбе русского народа с врагами, о силе русских воинов.
    -  Вот так слагалась былина. В русском народе много столетий из уст в уста, от деда к внуку переходили былины о могучих богатырях. 
     - В былинах отражалась жизнь русского народа, которая была очень нелёгкой на Руси. Почти в каждой из былин упоминается Киев, Русь, Русская земля, Родина, Россия – какие красивые и загадочные слова. 
   - Русь. Совсем короткое слово. Оно пришло к нам из седой древности и навеки осталось с нами.
        - Кто же такие богатыри? Мы  с вами узнаем, только для этого нужно попасть в прошлое.
 (Показывает иллюстрации богатырей и картину В. М. Васнецова «Богатыри»).
Посмотрите, ребята, какие они были могучими, мужественными, храбрыми и сильными. Кто изображен на картине?
Дети: Илья Муромец, Добрыня Никитич, Алёша Попович.
Воспитатель: Правильно, а кем они были?
Дети: Богатырями.
Воспитатель: Дети, как вы думаете, кто такие богатыри?
Дети: Богатыри - это люди, которые защищали нашу Родину от врагов.
Воспитатель: Правильно, богатыри - это люди безмерной силы, стойкости и отваги, совершающие воинские подвиги. Богатыри охраняли нашу Родину от врагов - стояли на заставе (границе, мимо них ни зверь незамечанным не проскользнёт, ни птица не пролетит, а тем более враг не пройдёт. Ребята, мы уже прочли немало сказок и былин о богатырях земли русской. Давайте, вспомним, как они называются?
Дети: «Соловей - разбойник», «Финист-Ясный Сокол», «Никита Кожемяка», «Змей Горыныч», «Алёша Попович и Тугарин Змей» и т. д.
Воспитатель: Дети, а с кем боролись герои - богатыри?
Дети: С Соловьем - разбойником, Змеем Горынычем, Кощеем Бессмертным, Тугариным Змеем.
Воспитатель: Дети, а вы бы хотели пройти путь богатырей, увидеть их, узнать про их подвиги?
Дети: Да.
Воспитатель: Богатыри - это люди безмерной силы, стойкости и отваги, совершающие воинские подвиги. Богатыри охраняли нашу Родину от врагов - стояли на заставе (границе), мимо них ни зверь незамечанным не проскользнёт, ни птица не пролетит, а тем более враг не пройдёт. 

Богатырь, силён как вольный ветер,
Могуч как ураган.
Он защищает землю,
От злобных басурман!

Кто же они, герои народных былин?
Интересная на нем одежда, и незнакома нам.  Вот посмотрите это кольчуга . Это железная одежда из металлических колец в бою надежно защищает от копья. Шлем  (железная шапка)служит для того что бы оберегать голову то ран в бою. А это древние русские щиты. Щиты делали круглые из железа .Это колючее оружие называется сулица. Это  кистень -он очень прост металлическая гирька на цепи которая наматывается на руку или крепится на палке .Вот каким оружием воевали русские воины на Руси.
-  Собираясь, на подвиг ратный, богатыри просили благословения у отца, и матери. Уходя в поход, богатыри кланялись на все четыре стороны и читали молитву.
       -  В древней Руси родовым деревом считался дуб. Дуб - могучее дерево, он почитался на Руси за могучесть, жизнестойкость, считалось, что он давал силу людям. Собираясь в поход, богатыри подходили к дубу, брали с собой листок и горсть родной землицы. Этот обычай брать с собой горсть родной земли сохранился до сих пор с тех далеких времен от наших предков.
Вот и познакомились мы с русскими богатырями.  
Понравился вам рассказ о богатырях?
Какие были русские богатыри?(ответы детей)
Кого мы можем назвать богатырём? (ответы детей)
Ребята, а как вы думаете, в наше время  существуют богатыри? (ответы детей)
Что необходимо делать для того чтобы стать богатырём? (ответы детей)





