Конспект занятия в средней группе на тему: «Мальчики и девочки».
                                                              Подготовил воспитатель Карачун Светлана Владимировна

Цель: обогащать представления о людях: проявлениях половых различий, особенностях внешности, одежды, занятиях; воспитывать эмоциональную отзывчивость, доброжелательные отношения между мальчиками и девочками, учить детей быть внимательными друг к другу.
Задачи: развивать классификационные умения на примере предметов одежды и предметах трудовой деятельности мужчин и женщин; воспитывать у детей культуру взаимоотношений полов, адекватную полу модель поведения, понимания роли мужчины и женщины в семье.
Ход занятия:
Воспитатель: Ребята, сегодня мы поговорим о нас с вами: о мальчиках и девочках. Вот чем похожи друг на друга мальчики и девочки? (Ответы детей)
Правильно! Почти все части тела одинаковые, но вы все такие разные. Хотите узнать, чем отличаются мальчики и девочки друг от друга? Тогда я предлагаю вам отправиться в сказочную страну Мальчиков и Девочек. В этой стране повсюду царил мир, согласие, взаимопонимание и любовь. Мальчики были смелые и ловкие, а девочки добрые и заботливые. Жили они весело и дружно. Но однажды над страной пролетал злой волшебник. Задумал он разлучить их. И поставил между мальчиками и девочками высокую стену. Вы хотите помочь им соединиться, чтобы они опять были вместе? (Ответы детей)
Но для этого нам нужно выполнить сложные задания, которые приготовил для нас злой волшебник.
Первое задание, которое приготовил злой волшебник – это загадки – обманки. Слушайте внимательно и отвечайте, кто это – «мальчик» или «девочка»:
- Весной венки из одуванчиков плетут, конечно, только …(девочки).
- Болты, шурупы, шестеренки найдешь в кармане у … (мальчишки).
- Коньки по льду чертили стрелочки, в хоккей играли только…(мальчики).
- Болтали час без передышки, в цветастых платьицах…. (девочки).
- При всех помериться силенкой, конечно, любят лишь…(мальчишки).
Воспитатель: А вот еще одно непростое задание для нас: злой волшебник перемешал всю одежду и теперь совсем непонятно, какая одежда для девочек, а какая для мальчиков. Хотите в этом разобраться? Для этого надо разделиться на 2 команды: команда девочек и команда мальчиков.
(Детям предлагается дидактическая игра «Найди одежду для мальчиков и девочек»).

Воспитатель: У нас с вами осталось последнее испытание. Злой волшебник оставил нам подсказку. Это какая-то картинка. Посмотрите, что на ней изображено? (Демонстрируется  картинка семьи).У каждого из вас тоже есть своя семья (мама, папа, брат, сестра). И у каждого из них есть свои обязанности по дому. Папа выполняет мужскую работу, мама – женскую. 
Какую работу выполняет папа? (ремонтирует мебель, краны и т.п.).
А какую работу выполняет мама? (готовит еду, стирает, убирает, гладит и т.п.).
А как вы думаете, чем мужская работа отличается от женской? (Ответы детей)
Правильно! Но, чтобы выполнить ту или иную работу, родителям необходимы инструменты. Вот злой волшебник решил опять нас запутать и смешал все инструменты. Ваша задача – разложить в коробку инструменты, которые нужны папе, а в корзину, которые нужны маме.

Вот мы и выполнили все задания злого волшебника. Как вы думаете, стена рухнула? (Ответы детей) 
[bookmark: _GoBack]Конечно, мы же справились со всеми заданиями. Теперь девочки и мальчики всегда будут вместе, и будут дружить, как мы с вами.
