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Кошмарные сны снились в детстве, наверное, хотя бы раз, каждому. Часто родители полагают, что причина кошмара – просмотренный накануне фильм ужасов или боевик. Порой рисуется вообще парадоксальная картина: ребенок боится фильмов ужасов, но смотрит их каждый день, как будто именно эти пугающие до жути впечатления и притягивают его. Иногда детей больше всего пугает просмотр вечерних новостей – ведь то, что там показывают реально и происходит на самом деле. Сейчас очень популярны также и реалити-шоу и некоторые родители предпочитают смотреть их вместе с детьми, хотя многое в этих передачах может оказаться для ребенка перевозбуждающим и травмирующим.

Взрослым, конечно, очень важно задумываться и анализировать, какие фильмы и передачи переносимы для возраста и особенностей нервной системы их ребенка, а какие чрезмерны. Но в то же время мы часто забываем, что в какие-то моменты забота об эмоциональном благополучии ребенка подразумевает ограничения и наших собственных действий и желаний. Как бы это ни было неудобно, но если Вы хотите посмотреть, например, фильм ужасов и полагаете, что это вызовет чрезмерные впечатления у ребенка, который сидит или играет рядом, Вам придется найти другой способ осуществить Ваше желание (посмотреть его в кинотеатре или в другое время). Конечно, именно затем и мы, взрослые, смотрим ужасы – чтобы «побояться». Но если вы видите, что страх ребенка намного перевешивает полученное удовольствие, что ребенок не «выныривает» из кошмара после выключения телевизора, а продолжает видеть его во сне каждую ночь, пожалуй, стоит задуматься – где начало этого замкнутого круга? Что происходит с ребенком, что значит это погружение в беспрерывный кошмар?

Постарайтесь узнать, что именно снится вашему ребенку в кошмарном сновидении. Если он не хочет об этом говорить или вы не понимаете значения его образов, скажите ему, что есть специальные люди, психотерапевты, которые разговаривают с детьми об их снах и могут их понимать. Ведь сновидения можно рассматривать как символический язык, с помощью которого психика рассказывает нам о своих желаниях, опасениях, переживаниях. Только в самом начале изучения детских сновидений предполагалось, что они – незамысловатые, очевидные, в отличие от сновидений взрослых. Ну, например, мальчик гулял с папой на берегу озера и видел людей, катающихся в лодках. Ему тоже очень хотелось покататься, но папа сказал, что уже пора идти домой и мальчик немного расстроился. В ту же ночь ему снится сновидение, как он катается на лодке по тому самому озеру: смысл сновидения в том, что его несбывшееся желание исполнилось. Лишь позднее исследователи пришли к выводу, что смысл детских сновидений может быть не таким очевидным, как в вышеприведенном примере. То же самое касается и кошмаров: можно думать, что за образами из страшного сновидения скрываются какие-то переживания, возможно, испытанные ребенком в его личной истории. В любом  случае, даже если снится образ из просмотренного накануне фильма, то психика ребенка по каким-то причинам выбрала именно этот образ, чтобы посредством него нашло свое выражение какое-то душевное устремление.

В этой связи вспоминается вот какая история. Одна мама очень волновалась, что ее сынок боялся заснуть, не мог начать говорить, казался очень испуганным. Малышу было три года. Психотерапевт спросил, может быть ему снится что-то страшное. На что мальчик утвердительно покачал головой. «Может быть игрушки помогут тебе показать, что снится», — спросил психолог. Тогда мальчик выбрал игрушки Бабы-яги и разбойника и поместил их лежа одна на другую. Изумленная мама ни с того – ни с сего сразу сказала, что они с мужем занимаются любовью рядом с ребенком, т.к. их кровати стоят рядом. Но она никогда не могла подумать, что ребенок что-то слышит и понимает. Действительно, ведь известно, что во сне отключается только зрение, а слух остается на страже нашего покоя. Если ребенок проснется и «застукает» своих родителей за каким-то «непонятным занятием», это может его напугать. Наилучший выход — это отвести ребенку отдельную комнату. Не все, конечно, имеют такую возможность. Тогда хотя бы раздвинуть кровати так, чтобы были отдельные зоны – родительская и детская, желательно отгородить кровати мебелью или ширмой. Помните, что ребенок очень чуток и у него всегда «ушки на макушке».

Мама одного пятилетнего мальчика обратилась за помощью в связи с тем, что ее сынишке начали сниться страшные сны, в которых он видел людей с большими палками, которые угрожали ему. Оказалось, что за день до появления этого ночного кошмара, мальчик видел, как на улице подрались хулиганы, в руках которых были бейсбольные биты. Казалось бы, очевидно, что сновидение просто повторяет эмоционально насыщенный дневной опыт, который произвел на ребенка сильное впечатление. Однако выяснилось, что находившийся с ним рядом старший братик, которому было семь лет, абсолютно ничего не испугался и никаких страшных снов ему не приснилось. В процессе беседы выяснилось, что в последние несколько месяцев мальчик стал очень тревожным, и мама на консультации долго не могла представить себе, почему. Но тут неожиданно оказалось, что мальчику предстоит серьезная операция в районе половых органов, вся семья обсуждает эту операцию и ее возможные последствия в присутствии мальчика, но оказалось, что НИКТО не обращался к нему прямо, чтобы сказать, через что ему предстоит пройти и что его ожидает в больнице. В таком случае можно предположить, что наблюдение за дракой и последовавший за этим кошмар хоть как-то ПОМОГ ребенку выразить различные трудные чувства – страх, тревогу, злость – связанные с предстоящей операцией. Но помог лишь отчасти – лучше бы, если бы родители спокойно, доступным языком рассказали бы сынишке, что будут делать врачи, и что его писе, в принципе, ничто не угрожает.

Страшными, пугающими образами наполнены и многие сказки разных стран. Да и по рассказам детей на грани сна и бодрствования из темноты им могут являться разные причудливые персонажи, когда уже не понятно – сон это или все еще явь: Песочный человек, Бука, Баба Яга, Кикимора, Домовой. Что чувствует ребенок, когда ему снится кошмар, или чудится что-то страшное в темноте? Только ли страх – может быть, эмоции могут быть более сложными? Один из героев фантастического романа Д. Уиндема «День Триффидов» говорит:
У меня появилось скверное ощущение пустоты. Это было то самое чувство, которое охватывало меня в детстве, если я начинал фантазировать, будто по темным углам спальни прячутся призраки; тогда я не смел выставить ногу из страха, кто-то протянется из-под кровати и ухватит меня за лодыжку; не смел даже протянуть руку к выключателю, чтобы кто-то не прыгнул на меня, едва я пошевелюсь.

 Откуда берется это специфическое чувство пустоты? В какой связи оно находится с кошмаром? Может быть, это страх по поводу мамы, ушедшей на ночь в другую комнату, страх расставания с ней, ощущение потери, пусть даже только на ночь, на несколько часов? И, возможно, злость на нее, за то, что она ушла и воплощение этой злости через появления черной, плохой мамы, страшной Буки, как это описывала маленькая девочка Габриэлла, обычная девочка, которая очень страдала и которой помог знаменитый детский психоаналитик Д. Винникот. Эта девочка трех лет говорила, что у  нее есть черные мама и папа:
«Черная мама приходит к ней по ночам и говорит: “Где мои ням-нямки?” (От слова “ням” = кушать. Она показывает на свои грудки, называя их ням-нямками, и тянет их, чтобы сделать побольше). Иногда черная мама сажает ее на горшок. Черная мама, которая живет у нее в животике и с которой можно разговаривать по телефону, часто болеет и ее трудно вылечить.

Вторая часть фантазий, которая проявилась еще раньше, — о “бабаке”. Каждую ночь она без конца зовет и просит: “Расскажи мне о бабаке, все о бабаке”. Черные мама и папа часто в бабаке — вместе или кто-то один».

 Если ребенок на протяжении длительного времени рассказывает вам о своих пугающих сновидениях, вам стоит задуматься, с чем в его жизни и функционировании вашей семьи это могло бы быть связано. Или постараться немного понаблюдать: может быть, эти страшные сны в один прекрасный момент больше не будут сниться вашему ребенку. Тогда можно подумать, какие ваши слова, действия, изменения могли этому способствовать.

	История детского сна 
	
	
Теперь нам предстоит окунуться в мир детских переживаний, скрытых в той или иной мере от воспитателей, психологов, родителей, и находящих свое своеобразное решение в кошмарных снах. Мы накопили большой опыт консультаций и лечения детей с невротическими проблемами формирования личности, в которых кошмарные сны являются камнем преткновения как для родителей, так и для многих специалистов. Чтобы раскодировать содержание кошмарного сна, нужно знать психологию семейных отношений ребенка, подробную историю его развития, переживания в настоящем. Краткой консультацией здесь не обойтись. В среднем на полное обследование детей с неврозами и их семьи уходит три с половиной часа. В более тяжелых случаях это время может быть увеличено до пяти с половиной часов. Тогда удается разработать и надежные рекомендации по оказанию помощи детям с учетом перестройки отношения родителей и оказания при необходимости им самим психотерапевтической помощи. Поэтому мы имеем уникальную возможность сопоставлять содержание кошмарного сна с реальной обстановкой в семье и психическим развитием детей. Естественно, мы выбираем из большого банка данных только ту информацию, которая непосредственно связана с кошмарным сном.
Анализ примеров мы проведем на примере истории девочки 4,5 лет, беспрерывно просящейся по-малому на горшок. Он ее всегда и сопровождает, как печка в сказке про Емелю-дурачка. Измученные родители, перевозящие горшок с собой, как самую драгоценную реликвию, не находят покоя и ночью, поскольку, если не разбудить и не высадить девочку ночью, кровать будет мокрой. Впрочем, не всегда и удается. А днем они постоянно слышат: "Мама, я хочу писать". Фактически, девочка боится обмочиться, особенно в дороге, в гостях, в присутствии посторонних.
Начнем издалека. Матери было 23 года, когда состоялись роды, а отцу и того меньше. Оба родителя были единственными и "неповторимыми" детьми в детстве. Оба выросли эгоцентричными, думающими только о себе, не способными делиться, сопереживать. Закончили ВУЗы, мать от экономики перешла в сферу бизнеса, все ее интересы там: радиотелефон, бесконечная гонка и прочие прелести подобной жизни. Несмотря на левополушарный характер физиологических проб, она яркая истерическая личность, рвущаяся к славе любой ценой и не испытывающая к детям нежных чувств. Способная - да, очень, но только не в области семейных отношений. Семья, ребенок - это досадная необходимость. Успела сделать 2 аборта, но в третий раз как-то немного испугалась - вдруг сделает третий аборт и останется бесплодной. Проснулся в ней инстинкт, да и снова заснул. Особо нервной дочь не была, но мать, когда оставалась дома, становилась все более нервной и раздраженной. Сама мать в детский сад не ходила и решила, что лучше дочь передавать из рук в руки, чем поместить ее в это зловредное учреждение. Итак, долг сказал матери - "рожай, нужно", а чувство говорило - "не хочу, не надо", и, конечно же, она относилась, скорее, формально к дочери, чем тепло и проникновенно. Нетерпение, раздражение, недовольство достигли у матери такой степени, что она стала все чаще физически наказывать такую же своевольную и капризную дочь, более того, "трясти ее" - хватать и дергать до тех пор, пока та не теряла дар речи от страха и способность сопротивляться. Такое вот воспитание получалось. Тут бы детский сад пригодился, стал бы своего рода отдушиной от все более нарастающего стресса матери, но предубеждение против него оказалось сильнее всех чувств. У дочери уже глазной тик появился и плакать стала чаще, но все это были цветочки до осени, девять месяцев назад. Охватило тут мать отчаяние, муж наукой занимается, к государственной премии готовится, все родители - бабушки, дедушки - вдруг куда-то исчезли, перестали помогать, на работе заказов больше появилось - и как со всем этим управиться, ума не приложит. Появились у матери истерики, вспышки раздражения, нервные срывы. Здесь еще один есть нюанс: дочь - копия отца, словно мать при этом и не присутствовала. А муж совершенно не устраивает весьма темпераментную мать как мужчина, с ним она словно и не женщина, а себя она считает выдающейся и заслуживающей признания всех мужчин на свете, так что сексуальную неудовлетворенность в виде раздражения и нервных срывов она обращает на дочь, как если бы она была "козлом отпущения". Отец же с шизоидными задатками далек от дочери, он называет ее не иначе, как "человек": "Смотрите, человек пришел". Вместе с тем родители не ссорятся, соблюдают статус-кво и дочери позволяют делать все что угодно, лишь бы она не плакала и им не мешала. Тем не менее мать в процессе последующих приемов, не сразу вспомнила, что дочь как-то лежала проснувшись, 6 месяцев от роду, а все взрослые, включая бабушку и дедушку, начали громко спорить, давать ей банан или нет. Полемика разгоралась, голоса усиливались, и с этой ночи девочка стала до трех лет просыпаться несколько раз за ночь и плакать каждый раз при этом с закрытыми глазами. А тут как раз и невроз матери сформировался, и "трясучки" у дочери появились, сон стал каким-то беспокойным, вскрикивала, металась временами. Самое главное - возникло ночное недержание мочи, как мы теперь знаем, на "нервной почве", то есть у дочери дневные переживания от очень нелицеприятного отношения матери перешли в ночной сон, наполнив его напряжением и беспокойством и самим недержанием мочи от испытываемых страхов и ужасов. Через 3 месяца грипп подоспел во время эпидемии, и днем стала непроизвольно обмачиваться. Прошло бы это, несомненно, но оба родителя принялись дружно стыдить девочку, достигшую трех лет, за столь "большое" прегрешение, и у той появилось постепенно нарастающее чувство вины и страха еще раз обмочиться, вести себя так плохо, хуже некуда, тем самым не любить родителей, не оправдывать их надежд. Постепенно и сформировалась навязчивая доминанта страха обмочиться; чем больше девочка думала об этом, тем больше было желание воспользоваться лишний раз горшком, на котором она уже сидела бесконечно. Всё родители успели перепробовать: и медикаментозную терапию, и экстрасенсов. Никто, однако, не понял, что все дело в исходном отношении родителей - в их нежелании иметь ребенка, воспринимаемого как обуза. Вообще при энурезе материнская и отцовская депривация, или недостаток эмоционального принятия и тепла, почти всегда имеет место. Более того, часто можно обнаружить у детей скрытые или явные проявления депрессии, выраженные неудовлетворенностью собой, отсутствием жизнерадостности и большим количеством страхов. В подростковом  возрасте  подобные  психические  реакции могут выражаться протестно-негативным поведением, когда родители вдруг, в одночасье, теряют свой авторитет и влияние на ребенка.
Сама девочка виртуозно овладела искусством плача: при любом несогласии с ней родителей вначале всхлипывала, затем голосила и в конце рыдала так, что родители были готовы на все, чтобы это прекратить. И тогда выписывался персональный Дед Мороз, и последняя кукла Барби, и полет на Майорку, благо деньги позволяли (и портили одновременно). Случился, как это нередко бывает при неврозах у детей, парадокс. Чем больше родители, прежде всего мать, срывали свое напряжение на дочери, тем больше последняя управляла ими с помощью своих истерик и плача, своего рода невротическим бумерангом. В результате ни о каком реальном влиянии родителей не могло быть и речи, все было пущено на самотек, на его величество случай, каприз ребенка. Любовь здесь, мы бы сказали, была наоборот: родители во всем шли навстречу, обнаруживая в то же время все более нарастающие вспышки раздражения и недовольства. Типичная невротическая ситуация в семье. Поступаем так, хотим по-другому, недовольны тем и другим, не можем определиться, находимся в "раздвоенных чувствах", да еще пытаемся найти правду друг у друга, которую, добавим, и невозможно найти в данном случае.
Что же скажем о девочке, которая сидела у нас на приеме, уткнувшись в передник матери, и молчала, затем после совместной игры с матерью несколько растормозилась и начала отвечать на вопросы? Выяснилось, что она боится всего, чего только можно бояться на свете: и одна остаться не может ни на минуту, и нападений всяких ждет, смерти своей и родителей боится, а людей незнакомых, Лешего и огненного Дракона - и подавно. Перед сном сама не своя, а ночью Волки гуляют и тюрьма мерещится. Впридачу боится собак, насекомых, змей, бури, урагана, наводнения, землетрясения. О глубине, пожаре и войне думать даже не хочет, такой страх бушует - в сравнении с ним страхи уколов и неожиданных звуков мелочами кажутся. Всего, таким образом, получается 15 страхов, что в два с лишним раза превышает средний уровень возрастных страхов. Мало этих страхов показалось девочке, добавила: "А еще я боюсь грома, шума (внезапного, неожиданного), орла, совы и кораблекрушения (несчастья)". Переживает, что кричит на нее мать, "трясет за шкурку" ("мама у меня, как волчица, пока не выпьет кофе"). В ответ на вопрос утвердительно говорит, что болит голова после плача. Панически боится описаться, вот почему и требуется постоянно горшок.
Приведенный случай показывает, как рано нарушения сна и кошмарные сны говорят о неблагополучии в психике ребенка. Если бы тогда родители сделали выводы и перестроили свою тактику отношений с дочерью, не было бы и последующего навязчивого дневного недержания мочи. Пока же ищут родители помощи, а сами измениться в более адекватную сторону не хотят, не понимают, не испытывают потребности в этом. Характер такой неблагоприятный сформировался: будем искать любые причины вне, но только не в нас самих. А именно все и началось с исходного нежелания иметь ребенка, с собственного эгоизма и всенарастающего, не коррегируемого нервно-психического напряжения. Пока мы внушением пытались устранить ночное недержание мочи, мать стала спать вместе с дочерью, а не ощупывать ее через решетку рядом стоящей кровати. Дочь же ночью, перед тем как обмочиться, начинала шевелиться, что и было использовано в качестве отправной точки внушения: мать чувствует во сне движения дочери - сама просыпается (а не дочь) и высаживает ее со словами "пис, пис" на горшок. Через несколько ночей отпала необходимость в подобном высаживании, поскольку успокоенная присутствием матери дочь спала до утра, ни разу не обмочившись. Выполнение других рекомендаций позволило уменьшить напряженность в отношениях матери с дочерью и в конечном итоге снизить частоту позывов на мочеиспускание днем. Однако только осенью, когда сами родители получили психотерапевтическую помощь и вместе с дочерью прошли курс игровых занятий по устранению страхов, удалось добиться полного улучшения ее состояния, излечения от невроза.





	


Ночные кошмары у детей

Дети чаще всего видят страшные сны в возрасте от трех до семи лет. Именно в этот период кроха переживает кризис отдаления от мамы и начинает воспринимать себя, как самостоятельную личность. Малыш оказывается один на один с незнакомым ему миром, отсюда и появляются разные детские страхи. Ребенок может бояться одиночества, страшных чудовищ под кроватью, темноты и даже смерти. Статистические исследования показывают, что больше половины детей дошкольного возраста периодически видят кошмарные сны и не знают, как от них избавиться. Чтобы помочь ребенку побороть страхи, предлагаем разобраться в героях самых распространенных ночных кошмаров.
Сны о чудовищах 
Часто малышам снятся разные чудовища: от сказочных и мультипликационных (Баба-Яга, Кащей Бессмертный, злой Дракон, вампиры, скелеты) до выдуманных им самим (Чучка-мучка, Бяка-Закаляка). Многие дети считают, что чудовища живут у них под кроватью или в шкафу и выходят оттуда, когда наступает ночь.

Чаще всего чудовище, которое преследует малыша во сне, олицетворяет собой неприятного для ребенка человека. Это может быть слишком строгая воспитательница, крикливая соседка или родственник, внешность которого пугает малыша. Появление такого человека во сне не означает, что ребенку причинили физическую боль. Родителям стоит понаблюдать, с кем малыш общается днем, накануне страшных снов.
Сны о падении с высоты
Такие сны часто снятся не только детям, но и взрослым. В них происходит падение с высоты (с обрыва, с крыши, с лестницы), а иногда малыш даже падает во сне с кровати.

Врачи утверждают, что часто сны о падении сигнализируют о наличии у ребенка проблем с ушами или вестибулярным аппаратом. Поэтому сначала убедитесь, что малыш не заболел, например, отитом. Если же проявлений заболевания у крохи нет, сны, в которых он падает, могут говорить о происходящих изменениях в его жизни. Потеря равновесия, падение – все это символизирует утрату контроля над ситуацией. Объясните малышу, что в жизни его окружают любящие родители, они не дадут его в обиду и всегда смогут защитить, и это самое важное, а все остальное постепенно наладится.
Сны о преследователе
Часто малыши жалуются на повторяющийся сюжет кошмара о преследователе, от которого не убежать. Ребенок во сне либо стоит перед закрытой дверью и испытывает страх, потому что преследователь уже совсем близко, либо попадает в тупик, из которого не может найти выход.

Такие сны часто говорят о том, что подсознательно ребенок понимает, что в жизни происходит что-то негативное, даже если родители и близкие стараются его оградить от переживаний. Это касается серьезных родительских размолвок, ссор, разговоров о разводе. Лучше всего откровенно поговорить с малышом, попросить озвучить все, что его беспокоит, и дать понять, что вы всегда будете рядом и поможете решить все его проблемы.
Сны о насекомых
Еще один очень распространенный сюжет ночного кошмара ребенка — это жуки, пауки, муравьи и прочие насекомые, которые забираются к малышу в кровать. В большинстве случаев такой сон говорит о том, что ребенок столкнулся с неожиданной и непонятной ему ситуацией. Это может быть развод родителей, срочный переезд на новое место жительство, рождения братика или сестрички.

Чтобы помочь крохе в такой ситуации, нужно дать ему возможность контролировать происходящие события. Можно попросить ребенка помогать в уходе за младенцем, присматривать за ним, пока родители заняты домашними делами; поручить ему сбор игрушек для перевозки из старой квартиры в новую; послушать его мнение в решении вопроса о том, с кем он будет жить после развода.
Сны о зверях
Многие дошкольники видят сны о том, что на них нападает огромный лев или оскаленный волк, кусает страшная змея или огромный паук. Иногда ребенок просыпается в слезах и зовет маму на помощь, утверждая, что его покусали или исцарапали во сне.

Родителям стоит обратить внимание, если такие сны повторяются регулярно. Кошмары с нападением животных в большинстве случаев говорят о наличии в жизни ребенка какой-то неразрешимой ситуации, и приснившийся малышу зверь – это олицетворение кого-то из взрослых. Чтобы разобраться в происходящем, попросите малыша нарисовать животное, которое ему снилось, и рассказать подробности кошмара. Через какое-то время можно поговорить с крохой о том, что его беспокоит, и сопоставить сон с реальностью, чтобы вместе найти выход из ситуации, с которой он не может справится.
Сны ребенка о том, что он голый
Некоторым детям снятся повторяющиеся сны, в которых они оказываются голыми в общественном месте – в детском садике, на игровой площадке, в магазине или парке. Такой сюжет говорит о несоответствии ожиданий малыша с реальной жизнью.

Быть может, ребенок пошел в садик, надеясь завести там новых друзей, но его ожидания не оправдались. Или малыш сделал красивые поделки к празднику, а они остались никем незамеченными. Родителям нужно помнить, что такие кошмары не говорят о наличии серьезных трудностей у ребенка. Просто малышу в этот период особенно требуется внимание, одобрение, похвала и родительская любовь.
Как бороться с кошмарами
Какой бы сон ни приснился вашему ребенку, главное – помочь ему побороть все страхи. Нужно объяснить малышу, что происходящее во сне — игра воображения, и никакой опасности страшные сны в себе не несут. Обсудите с малышом его ночные кошмары, попросите нарисовать их в смешном виде, расскажите о собственном опыте борьбы с кошмарами. Можно придумать уникальный ритуал уничтожения кошмаров, например, выкидывать их в мусорное ведро для плохих снов или превращать их во что-то доброе и смешное в рисунках.

Также вы можете показать ребенку добрый мультфильм и предложить ему представить себя на месте героя в следующий раз, когда ему присниться кошмар.

