Конспект НОД в подготовительной к школе группе 

«Подготовка к конкурсу «Зеленая планета»».


Составил педагог дополнительного образования

по изобразительной деятельности: Скляр Светлана Владимировна

Цель: популяризация темы экологии, бережное отношение к природе и окружающей среде. 

Задачи:

- развивать художественно-эстетическое восприятие и воображение;

- воспитывать бережное отношение к природе;
- формирование аккуратного оформления конкурсных работы;
- развивать умение сочетать различные цвета и материалы;

- формировать эстетический вкус.

 

Необходимые материал: акварель, гуашь, баночки для воды, кисти, бумага для рисования, клей, цветная бумага, ножницы, салфетки и другие материалы для творчества.

 

Ход занятия.

Педагог:
-Ребята! У нас сегодня очень важное и значимое занятие для всей нашей Планеты! Ей нужна ваша помощь. Наверное, вы скажете, как вы дети можете ей помочь? Я отвечу – да, это в ваших силах. Сегодня наше занятие будет связано с проблемами экологии. 
Какие могут быть это проблемы? Кто знает?

Предполагаемые ответы детей: загрязнение водоемов, выброс мусора в неположенных местах, загрязнение воздуха кострами и т.д.

Да, ребята, вы правы! Проблем очень много! Это и мусор, который мы выбрасываем на пикниках, тем самым загрязняем водоемы и причиняем вред диким животным. Заводы, построенные людьми, загрязняют воздух, почву и водоемы! Браконьеры истребляют редких животных и рыб! Часто люди рвут растения, которые находятся на грани исчезновения.
Одна из актуальных экологических проблем, это использование пластика. Тех пакетов, которые мы берем в магазинах, которые нам нужны порою на 10-20 минут, что принести продукты домой и потом мы их выкидываем. Или бутылка с водой! Воду мы выпиваем, а бутылку тут же выбрасываем. 

СЛАЙД 1

К сожалению, пакеты могут разлагаться в почве до 400 лет!

СЛАЙД 2

Самое страшное, от этого пластика страдают животные…

СЛАЙД 3

Страдает природа…

СЛАЙД 4

Страдают водоемы…

СЛАЙД 5

Нашей планете трудно справляться с вредом, который наносит человечество. Подумайте, в каком мире вы бы хотели жить?

СЛАЙД 6

Ответы детей.
Педагог:
Хочу вам дать некоторые советы, как использовать меньше пластика. В ваших силах рассказать своим близким и попросить меньше загрязнять нашу Планету пакетами и бутылками из пластика.

СЛАЙДЫ 7, 8, 9, 10, 11 и 12
- Главное, чтобы люди научились понимать проблемы экологии и стали заботиться о чистоте окружающей среды. Ведь сохраняя чистоту и здоровье нашего мира, мы сами становимся чище, красивей и благородней.
- Ребята, мы с вами можем поучаствовать в творческом конкурсе «Зеленая планета». На конкурс принимаются работы по теме экологических проблем. Теперь я раздам вам листочки и карандаши. На столе перед вами различные материалы, которые вы можете выбрать для своего рисунка. Я с вами рядом и помогу, если возникнет трудность.

Приступайте и плодотворной вам работы!
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