Конспект занятия
в старшей группе «Весна пришла»
Подготовила: воспитатель Черепнина Т. В.
[bookmark: h.gjdgxs]Цель: Формировать у детей представление о характерных признаках весны 
Задачи: Расширять и обогащать знания детей о весенних изменениях в природе; Воспитывать чуткое и бережное отношение к  природе; Развивать любознательность, память, устойчивое внимание; Обогащать словарный запас; Развивать мелкую моторику.
Оборудование: тематические картинки с признаками весны, карточки с изображением птиц, картинки с изображением цветов первоцветов, мяч, бумага для рисования, акварель, кисти, баночка для воды.
Ход занятия:
В: Ребята, нашу гостью вы сможете назвать сами, если отгадаете загадку:
Шагает красавица, 
Дыханием земли касается, 
Придёт и на поле, и на речку, 
Оденет в платьице цветочек.  (Ответ: Весна)
В: Вы рады весне?  Вы хотите оказаться в мире весны? Тогда закройте глаза, покружитесь…в мире весны вы очутитесь! Представьте себя на весенней солнечной полянке. 
В: Какие приметы весны изображены на картинах? Какие еще приметы ранней весны вы наблюдали? Назовите весенние месяцы. (Ответы детей)
В народе месяц март называют протальник. А знаете, почему его так называют? (Ответы детей). Проталины – это то место, где растаял снег и появились первые островки земли. На проталинах из-под снега появляются первые цветы. Как называется первый весенний цветок? (Ответы детей). Почему он так называется? (Ответы детей). 
В: Ребята я предлагаю вам поиграть в игру «Скажи ласково»
Слова для игры: солнце, ветка, лист, ручей, лужа, туча, дерево, облако, вода, цветок.
В: Ребята, а каких птиц вы знаете? (Ответ детей) 
В: Хорошо, молодцы. А теперь поиграем в игру «Четвёртый лишний». Посмотрите на птиц. Как вы думаете, какая из них лишняя и почему?
В: Сестрица Весна продолжает на земле свой порядок наводить. Украсила всё цветами, первой нежной, зелёной травой. Почему цветы, которые появляются весной, называются первоцветами? (Ответ детей)
А какие цветы распускаются первыми? (подснежник, мать и мачеха).
В: Дети, мы с вами вспомнили приметы весны, тогда вы с легкостью отгадаете все загадки. Готовы?
К нам пожаловал на двор Ветронос и зимобор,                                                     Водотёк и весновей.                                                                                                     Он позвал домой грачей.                                                                                                    Вывел кто весну на старт? Отгадали? Это... (Март)
За окошком звенит она
И поёт: «Пришла весна!
И холодные сосульки
Превратила в эти струйки!»
Слышно с крыши:
«Шлёп-шлёп-шлёп!»
Это маленький потоп. (Капель)
Появляется весной
И растёт вниз головой,
А верней, растёт лишь нос,
Если ночью был мороз.
Вся прозрачна красотулька,
Как хрусталь висит …
(Сосулька)
Я выступаю перед вами,                                                                                             Как молодой весны гонец,                                                                                                Я рад увидеться с друзьями                                                                                                Ну, а зовут меня… (Скворец)
В: Ребята, загадки о весенних приметах вы отгадали, вспомнили названия весенних цветов, а сейчас давайте вместе изобразим «Поляну подснежниками».

