[bookmark: _GoBack]Конспект мероприятия в старшей группе на тему «Солнце, воздух и вода - наши лучшие друзья».
                                                            Подготовил воспитатель Карачун Светлана Владимировна
Цель: создать у детей доброе, позитивное настроение от участия в играх и забавах. Способствовать созданию благоприятной, дружеской и доброжелательной атмосферы в процессе общения.
Задачи: совершенствовать двигательные умения и навыки; развивать физические качества: силу, ловкость, быстроту, координацию движений; воспитывать доброжелательные отношения и внимание друг к другу.

Оборудование и материалы: обручи 8шт., стаканчики 2шт., 2 тазика или ведерка с водой, мячи 2шт., игрушечные рыбки.
Ход занятия: 
Воспитатель: 
Нас солнца луч смешит и дразнит,
Нам нынче весело с утра,
И вместе с нами всюду рядом
Наши лучшие друзья
Солнце, воздух и вода! 

С нашими друзьями Солнце, Воздух и Вода мы встречаемся каждый день. Без них невозможна наша жизнь. Ребята, как вы думаете, почему их называют нашими друзьями? (Ответы детей)
Воспитатель: Правильно ребята, солнце даёт свет и тепло. Солнце полезно для нашего здоровья. Для детей полезно загорать, потому что солнышко посылает в своих лучах витамин «Д», который делает ваши руки и ноги крепкими и сильными. В сильную жару обязательно необходимо носить головной убор и долго не загорать на солнце. Давайте проведем с вами эстафету «Напои солнышко».

Эстафета «Напои солнышко»:
Дети делятся на две команды. Перед каждой командой лежит обруч-«солнышко». Нужно стаканчиком зачерпнуть воду из ведерка, добежать до «солнышка», вылить в него воду и передать стаканчик следующему игроку.

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, чем полезны прогулки на свежем воздухе? (Ответы детей)
Воспитатель: Когда мы дышим свежим воздухом, в лёгких происходим активная циркуляция воздуха и газообмен. Вдыхая кислород полной грудью, учащается наше дыхание, наше сердце начинает биться чаще, и кровеносная система начинает функционировать так, как ей это положено. Отчего мы чувствуем бодрость и лёгкость в теле. Кроме того, прогулки на свежем воздухе помогают нам закаливаться и не болеть. Но, конечно же, воздух, которым мы дышим, должен быть чистым.
Как вы думаете, что может быть, если мы будем дышать грязным воздухом? (Ответы детей)
Воспитатель: Всё верно! Грязный воздух может засорить наш организм, вызвать аллергию и даже отравить.

Эстафета «Три прыжка»:
Дети, с мячом в руках, прыгают из обруча в обруч до «солнышка», оббегают его, возвращаются обратно и передают мяч следующему игроку.

Воспитатель: Скажите, для чего нам нужна вода? (Ответы детей)
Воспитатель: Правильно! Воду мы пьём и используем в приготовлении пищи, и она, так же, как и воздух, должна быть чистой. Ведь в нашем организме большое количество жидкости и, если она будет грязной, организм будет болеть или просто не сможет жить. Ещё вода помогает поддерживать нам чистоту: мы моем руки, умываемся, принимаем душ (смываем с себя грязь, вредных микробов). Вода помогает нам убирать своё жилище, мыть полы, посуду - всё это делает наш дом и нас чистыми и здоровыми. А кто из вас любит купаться в реке, море, озере? (Ответы детей)
Воспитатель: Купание – это огромное удовольствие и хороший способ закаливания. Но есть важные правила купания:
Всегда купайтесь под присмотром взрослых.
Не купайтесь в незнакомых местах, где на дне могут быть осколки стекла и ржавые железки.
Не ныряйте в незнакомом месте.
Если вы купаетесь группой, не хватайте друг друга за руки, за ноги. Это опасно для жизни!

Эстафета «Помоги рыбке»:
Нужно из обруча взять рыбку, добежать до бассейна (тазик) и положить рыбку в воду. Вернуться обратно, передать эстафету следующему игроку.

Воспитатель: Скажите, ребята, что нового вы узнали о солнце, воздухе и воде? (Ответы детей)
Воспитатель: Правильно!  И солнце, и воздух, и вода помогают нам быть здоровыми, сильными, бодрыми и весёлыми. Именно поэтому так и говорят: «Солнце, воздух и вода – наши верные друзья!»




