[bookmark: _GoBack]Конспект занятия в старшей группе на тему «Поможем бобрёнку очистить его речку».
                                Подготовил воспитатель Карачун Светлана Владимировна
Цель: формирование у воспитанников ответственного и бережного отношение к природе.

Задачи: обобщить и закрепить представления о заповедниках; познакомить с бобрами и средой их обитания; способствовать формированию элементарных представлений о воде, об опытах с водой, её очистке с помощью различных материалов; развивать сообразительность, воображение.

Предварительная работа: беседа на тему: "Почему растения и животные занесены в Красную книгу".

Оборудование: 2 одинаковых прозрачных сосуда для чистой и грязной воды; воронки - 9шт.; колбы - 9 шт., игрушка "Бобрёнок»; ватные диски 3-4 шт., бинт; активированный уголь 10 упаковок (часть растолочь); плотные бумажные салфетки; песок; специальные фильтры для очистки воды.

Ход занятия:

Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами поговорим о заповедниках. Более ста лет назад был издан закон, который позволил создать в нашей стране заповедники. Что же такое заповедник? (Ответы детей)
Воспитатель: Заповедник - это место, где природа имеет право жить по своим законам.  Это место, где охраняются государством травы, цветы, ягоды, грибы, деревья, кустарники, животные, птицы, насекомые, рыбы
В заповеднике людям запрещается рвать цветы, ягоды, грибы, ловить рыбу, охотиться на птиц и животных.  В заповедник приходят только на экскурсию, где знакомятся с красотой и богатством заповедных мест. В заповеднике запрещены охота и рыбалка. 
Сегодня я хочу вас познакомить с одним из обитателей заповедника - с западносибирским речным бобром или его ещё называют североазиатский речной бобр. (Просмотр видеофильма " Западносибирский речной бобр")

Комментарии воспитателя во время просмотра фильма:
Ребята, посмотрите, как хорошо этому зверьку живётся в заповеднике, он находятся под охраной государства. Вода в реке чистая, почти прозрачная. Около реки растёт много деревьев. 	Самая любимая пища бобра - это кора деревьев, таких как: ива, береза, тополь и осина. Помимо коры кушают бобры речную и береговую растительность: кувшинки, тростник, кубышки, и еще многое другое. 
Бобр – искусный пловец. Хорошо плавать ему помогают перепончатые лапы и веслоподобный хвост. Кроме этого у бобра под хвостом есть железа, которая выделяет жир. С ее помощью бобер делает свою шерсть водоотталкивающей. Также они имеют большие легкие, благодаря которым задерживать дыхание и находится под водой до 15 минут. Весят бобры от 9 – 25 кг. Перезимуют бобры в хатке, а к весне появляются у них маленькие бобрята. Их может быть два или три, редко – пять. Новорожденные бобрята через день-два уже плавают, а ещё через три недели едят растения, хотя мать кормит их молоком недели три. Когда бобрятам исполнится два года, они отправятся в первое самостоятельное путешествие и находят себе новое место для жизни. И на лесном ручье поднимается ещё одна плотина, появляется ещё одна хатка. 
В этот момент вдруг раздаётся громкий плач.
Воспитатель: Что случилось? Ребята, кто плачет? (все вместе идут в раздевалку и находят там игрушечного бобрёнка)
Дети: Это бобрёнок!
Воспитатель: Посмотрите, он ещё совсем маленький. Как вы думаете, что случилось? Почему он плачет? (Предположения детей)
Воспитатель: Не плачь, пожалуйста, расскажи нам, что с тобой случилось?
Бобрёнок измененным голосом воспитателя: Я вместе с родителями живу на речке «Ух». Пришла весна, вода в реке начала таять, а вместе с ней и мусор. Я вышел из хатки и не узнал свою речку.  Там на экране, в заповеднике, у моих друзей бобров вода чистая, а в нашей реке «Ух» грязная (плачет). 
Воспитатель: Что же делать, ребята, надо бобрёнку помочь. Но как это можно сделать? (Ответ детей: Нужно очистить воду в реке)

Дети подходят к импровизированной лаборатории.
Воспитатель: Давайте пригласим нашего гостя лабораторию. Но прежде, чем приступить к исследованиям, давайте вспомним правила поведения в лаборатории. (Ответ детей: не шуметь – этим мы мешаем другим.  Аккуратно обращаться с посудой, слушать воспитателя, внимательно следить за результатом опыта. После проведения опытов оставить после себя порядок)
Воспитатель: Правильно! Молодцы! Все правила вы помните. Ну что, приступим. Посмотрите, здесь вода с речки УХ, а вот здесь, чистая водопроводная вода (сравнивают). 
Дети: Нужно очистить воду.
Воспитатель: Но как, каким образом мы это сделаем? 
Дети: Нужно убрать весь мусор (вылавливают мусор с помощью сачков);
Воспитатель: Мусора в воде больше нет, но она не очень чистая, как быть?
Дети: Нужно её ещё чем-то почистить.
Воспитатель: Нам надо очистить воду от загрязняющих её частиц, т. е. надо поставить барьер для них. У вас у каждого есть специальный сосуды (пластиковые колбы) и воронки. Сейчас вы выберите тот материал, с помощью которого на ваш взгляд лучше очистить воду.
1. Вата и кусочки бинта.
2. Активированный уголь и бумажная салфетка. Вам нужно очистить воду с помощью специальных таблеток, которые называются активированный уголь.
3. Песок, бумажные салфетки.
4. Специальные фильтры для очистки воды.
Примерные ответы детей:
- мы очищали воду с помощью бинта и ваты, вода стала прозрачнее, но не совсем очистилась;
- мы очищали воду с помощью активированного угля, вода стала почти прозрачной;
- мы очищали грязную воду с помощью песка, на бумажную салфетку насыпали песок и налили грязную воду;
- мы очищали воду с помощью специальных фильтров для воды, вода стала чистой и прозрачной. Можно сделать вывод, что с помощью специальных фильтров воду очищать лучше.
Воспитатель: Молодцы ребята! Видишь, Бобрёнок, дети показали хорошие знания и умения. Но мы очистили только часть воды, а реке «Ух» вода всё ещё грязная. Что делать?
Дети выдвигают свои версии: 
- можно, например, собрать много-много друзей и всем вместе очистить речку;
- можно написать письмо кому-нибудь главному и попросить его о помощи.
- но есть же какие-то специальные приспособления, машины, с помощью которых чистят водоёмы?
Воспитатель: Конечно, есть. Давайте посмотрим, как чистят реки (детям демонстрируются картинки). 
Воспитатель: Так выглядят специальные очистные сооружения. Посмотрите, как люди очищают водоёмы с помощью специальной техники, исправляют свои ошибки. Мы с вами можем достать такие машины и очистить речку «Ух»? (Ответ детей: нет, только когда вырастем большими)
Воспитатель: Но как же быть? Как помочь бобрёнку? Ребята, а давайте отправим видеописьмо в интернет, его увидят взрослые и обязательно помогут очистить реку, помогут нашему Бобрёнку. 


