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Подготовил воспитатель Путилова М.В.
Цель: формирование нравственно-патриотических чувств у дошкольников.
Задачи: знакомить детей с памятниками как скульптурными сооружениями, возведенными в честь погибших воинов - земляков нашего города во время ВОВ; развивать у детей зрительное и слуховое восприятие, мышление, память; способствовать пониманию «чтить память погибших», торжественности и значения «минута молчания» воспитывать уважение к прошлому, чувство гордости за воинов-защитников, победивших в Великой Отечественной войне, за великий подвиг нашего народа.
Предварительная беседа перед экскурсией в группе.
Воспитатель: 22 июня 1941 года - одна из самых печальных дат в истории России, день, который нельзя забыть. В этот далёкий летний день люди занимались обычными делами. Школьники готовились к выпускному вечеру. Девочки играли в «дочки - матери», непоседливые мальчишки скакали верхом на деревянных лошадках, представляя себя красноармейцами. И никто не подозревал, что и приятные хлопоты, и задорные игры, и многие жизни перечеркнёт одно страшное слово - война.
В середине прошлого века на нашу Родину напали фашисты, иноземные захватчики. И русские люди пошли воевать - защищать свою землю. Прадедушки многих из вас побывали на той войне. Очень многие солдаты и мирные жители погибли в Великую Отечественную войну.
Отгремела война, на землю пришел мир. В этот день люди выходили на улицу, обнимались и целовались. Совершенно незнакомые, но такие близкие и родные друг другу люди, столько страшных дней пережившие вместе. Теперь их объединила радость победы, радость мира, радость безоблачного неба. Букетами весенних цветов встречали всех, кто возвратился с фронта. Мы знаем, что многие не вернулись. Живущие сейчас люди помнят и чтят своих защитников.
Ребята, как люди сохранили память об этом страшном времени? (ответы детей)
Память о героях войны увековечена в книгах, стихах, песнях, фильмах, во многих городах поставлены памятники. Ребята, вы знаете, что такое памятники? Для чего их, возводят? (ответы детей).
Слово «памятник» происходит от слов "память", "помнить". Это скульптурные сооружения, обелиски. Строят их в честь какого-либо героя войны или важного события, чтобы люди помнили этих героев.
О подвигах кропоткинцев – Героев Советского Союза – Архипова Ивана Георгиевича, Бражникова Григория Ивановича, Ваганова Александра Васильевича, Костыриной Татьяны Игнатьевны, Кананадзе Александра Григорьевича, Никонова Николая Ивановича, Поветкина Петра Георгиевича, Степаненко Павла Никитовича, Терещенко Михаила Афанасьевича, Целых Сергея Васильевича рассказано в десятках печатных изданий. Они заслужили такое внимание и почитание наших горожан.
- Кубань гордится тем, что более трехсот двадцати ее родных сынов и дочерей стали в те грозные годы Героями Советского Союза, десятки тысяч кубанцев награждены орденами и медалями.
Итак, сегодня, я хочу познакомить вас, ребята, с героями – защитниками, которые родились в нашем родном городе и их подвигах.
Степаненко Павел Никитович. Родился 14 июня 1923 года в г. Кропоткине Краснодарского края. В семье рабочего. Окончил Ростовское артиллерийское училище.
С 1948 года старший лейтенант Степаненко в запасе. В 1952 году окончил Московский юридический институт. Работал в органах прокуратуры и внутренних дел. С 1983 года – полковник милиции в отставке. Форсировал Днепр. Звание Героя Советского Союза присвоено 10 января 1944 года.
Фрагмент автобиографии: " ...Выпуск состоялся в 1942 году. Меня, девятнадцатилетнего лейтенанта, назначили командиром батареи 995-го стрелкового полка. Первое боевое крещение произошло в донских степях. Сражение за Сталинград дало возможность воочию прочувствовать, что такое война, что такое смертельный бой. Здесь я ощутил цену жизни и смерти. Здесь на меня повеяло духом Победы. И этот победный дух не покидал всю войну. Да, было смертельно тяжело, были горестные переживания, потому что каждый день гибли люди, совсем молодые ребята. На фронте трудно везде и всюду. Для меня самыми тяжкими днями были дни на Курской дуге. Мы оказались под Прохоровкой, где с обеих сторон лоб в лоб столкнулась армада танков. Казалось, наступил конец света, но этого не произошло, потому что мы уже научились воевать, знали сильные и слабые стороны противника, знали, как обхитрить его… Фашисты не выдержали – побежали. Киев был освобожден. А в январе 1944 года в полк пришла радостная весть: за мужество и проявленный героизм во время форсирования Днепра мне было присвоено звание Героя Советского Союза. Сильно попотеть пришлось в Берлине, но наши усилия не были напрасными – город пал, над рейхстагом взвилось Знамя Победы. Ликованию не было предела. И сразу захотелось домой. Однако я был кадровым офицером, и мне пришлось служить еще три года..."
Целых Сергей Васильевич. Родился в 1905 году на хуторе Романовском (ныне город Кропоткин (Краснодарский край)), в семье рабочего. Образование неполное среднее, работал на местном предприятии. В Красной Армии с августа 1942 года, гвардии капитан Сергей Целых в ночь на 13 апреля 1944 года в числе первых с батальоном переправился через реку Днестр в районе сёл Ташлык и Бутор Григориопольского района Молдавии. Батальон захватил и удерживал плацдарм, отражая контратаки противника.
16 апреля 1944 года в бою за расширение плацдарма отважный офицер-политработник пал смертью храбрых. Похоронен в селе Ташлык.
Именем Героя названы улицы в городе Кропоткин и в станице Староминская Краснодарского края.
В Кропоткине установлена мемориальная доска.
В 2010 году в селе Ташлык и городе Григориополь в торжественной обстановке были открыты бюсты героям Советского Союза. В одном из бюстов увековечен Целых С. В.
13 сентября 2012 года МБОУ СОШ №1 города Кропоткин Краснодарского края присвоено имя героя Советского Союза Сергея Васильевича Целых.
Костырина Татьяна Игнатьевна. Родилась в 1924 году в городе Кропоткин (Краснодарский край), в семье крестьянина. Окончила 8 классов. С 1942 года в Красной Армии, окончила курсы снайперов. Младший сержант Т. И. Костырина в боях за освобождение Кубани и Крыма уничтожила 120 фашистов. 22 Ноября 1943 года в бою за посёлок Аджимушкай (ныне посёлок Партизаны в черте города Керчь) заменила выбывшего из строя командира батальона и подняла бойцов в атаку. Погибла в этом бою. 16 Мая 1944 года за мужество и воинскую доблесть, проявленные в боях с врагами, ей посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Награждена орденом Ленина. Похоронена в Аджимушкае. Перезахоронена на воинском кладбище в городе Керчь. Её имя носят село в Ленинском районе Крымской области, где установлен бюст Героини, а также улицы в Керчи и Кропоткине. И это только некоторые имена, а их гораздо больше…
Воспитатель: Ребята, а какие памятники знаете вы? (ответы детей)
Их очень много, не только у нас в Кропоткине, но и по всей России и не только: например, в Берлине, на вершине насыпного холма расположен памятный зал, над которым возвышается 13-метровая бронзовая фигура Воина-Освободителя - один из самых знаменитых и величественных символов Великой Победы. Советский солдат левой рукой прижимает к себе спасенного ребенка, немецкую девочку, родители которой погибли от обстрела, а в правой руке держит меч, острием упирающийся в разрубленную фашистскую свастику. Открыт в мае 1949г. – вскоре после войны.
На долю детей войны также выпали суровые испытания: постоянный голод, тяжёлый труд и постоянное ожидание весточки от отцов и братьев, которые сражались за Родину. Некоторые дети тоже помогали партизанам воевать с фашистами и многие из них погибли. Во многих городах поставлены памятники и детям.
Ребята, у нас в городе тоже очень много памятников, посвященным воинам, отдавшим жизнь за Родину в годы Великой Отечественной войны. (показ иллюстраций). 
Ребята, вы знаете, как чтят память о погибших солдатах во время войны? (ответы детей)
Погибших во время ВОВ людей вспоминают минутой молчания, приносят к памятникам венки, цветы, запускают салют.
Вы знаете, что такое минута молчания? Как, нужно себя вести в это время? (ответы детей)
Минута молчания - символический ритуал, во время которого нужно встать и молча почтить память о каком-либо трагическом событии и погибших в нём людях. Минута молчания, как правило, длится менее одной минуты.
Вот и мы сегодня, ребята, в преддверии праздника посетим это место, почтим погибших воинов нашего города минутой молчания, положим к памятнику цветы.
Но сначала давайте вспомним правила поведения на экскурсии (ответы детей, воспитатель поясняет почему нельзя нарушать эти правила).
1. Передвигаться за взрослым, по правой стороне тротуара.
2. При переходе проезжей части посмотреть сначала налево, а затем направо, поднять сигнальные флажки.
3. Переходить быстро и организованно дорогу.
4. Не отвлекаться на рассматривание домов, так как все дети идут строем.
5. Говорить в полголоса, не размахивать руками.
6. У памятника соблюдать тишину.
Беседа у памятника
Воспитатель: Ребята, куда мы с вами пришли? (ответы детей).
К памятнику погибшим во время ВОВ войнам. Здесь возвышается боевая машина «Катюша».
Давайте подойдем поближе и рассмотрим ее. (рассматривают). 
Легендарное реактивное оружие времён Великой Отечественной войны, известное как М-8, М-13, М-30, М-31 и т. д., но на фронте солдаты называли его ласковым именем «Катюша». В этом названии сказалась настоящая сильная и преданная любовь к Родине. 
Посмотрите, а рядом с «Катюшей» высажена аллея подпольщиков в честь защитников в годы ВОВ, возле каждого дерева табличка с именем героя. Ребята – это все наши земляки, которые защищали наш город.
Ежегодно 9 мая около памятника «Катюши» собираются взрослые и дети, чтобы отдать дань памяти каждому солдату, который до последнего мужественно сражался за счастливое и светлое будущее нашего города и всей страны. Вечная слава героям!
Давайте, мы тихонечко положим цветы и почтим память минутой молчания. 
Минута молчания
Воспитатель: Вот такой памятник поставлен в нашем городе. Город, в котором живут счастливо и смеются дети. А этот мир отстояли для нас с вами солдаты ВОВ. Мы сегодня выполнили свой гражданский долг, возложили цветы к памятнику и почтили память воинов «минутой молчания». Так давайте же радоваться и беречь этот мир. Мы никогда не забудем тех, кто отдал свои жизни, чтобы освободить нашу Родину от немецких захватчиков. Сколько бы ни прошло лет, потомки всегда будут бережно хранить память о своих отцах, дедах и прадедах, благодарить их за то, что они отстояли мир во имя нашей жизни. У многих из вас прабабушки и прадедушки тоже воевали, кто – то из них еще жив. Не забудьте поздравить их с праздником.
Наша экскурсия подошла к концу, сейчас мы с вами вернемся в группу и изобразим на листе бумаги военную технику. 

