Сценарий мероприятия,
посвящённого 87 - летию образования Краснодарского края
«Наш славный Краснодарский край!»

Муз.руководитель: Ж.Д.Рубан
Цель. Воспитывать чувство любви и уважения к своей малой родине, ее природе, обычаям, традициям, воплощенным в словесном и музыкальном творчестве.
Задачи: Развивать представления детей об истории развития Краснодарского края. Знакомить с фольклорным, музыкальным и художественно-литературным наследием кубанского народного творчества. Воспитывать желание познавать и возрождать лучшие традиции народа Кубани через творческую деятельность.

Ход мероприятия:

Звучит песня «Мы с тобой казаки» 

Берёзка: Уважаемые гости, дорогие ребята! Сегодня – знаменательная дата, День образования Краснодарского края! Сегодня Краснодарский край отмечает свой 87-летний юбилей, свое день рожденье. Это важный день в истории нашей страны, это важный праздник, объединяющий всю Кубань! 
Гимн Краснодарского края
Несмотря на свой возраст, наш край всегда остается красивым, цветущим и плодородным! Край наш уникален и многонационален. А еще он считается казачьим краем, потому, что издревле здесь проживали казаки – люди вольные, смелые, свободолюбивые. Но а какой же праздник без гостей. Давайте встретим бурными аплодисментами. 
На коне выезжает Кузя

Кузя: Дорогие друзья, поздравляю всех с Днем рождения Краснодарского края. 
Родились мы на Кубани
В благодатном крае.
Лучше мы земли не знаем,
Чем Кубань родная!

А какой же день рождения без каравая. Давайте вместе споем!
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Берёзка: Кубань…так называют наш край по имени реки, несущей бурные воды свои. Кубань – чудесный благодатный край широких степей, высоких гор, богатых лесов, хлебных полей, цветущих садов, красивых станиц, хуторов, больших и малых городов. А центром нашего края является город Краснодар, который просто утопает в изобилии разных цветов, потрясающих своей красотой.
Кузя:  По Кубанскому обычаю, как водится, праздники без игр, танцев не обходятся. Ребята, а мы тоже с вами умеем и любим петь песни!  А ну – ка, наши казаки и казачки в руки ложки вы берите и на танец выходите.

Песня "Ах, ложки" (Раздаем командам ложки и играем)

Берёзка: Ай, да казачата, славные ребята! Молодцы! А играть вы любите? Вот мы сейчас и проверим вашу ловкость. На Кубани всегда очень любили играть в народные игры.
Как в народе говорят: казак без коня не казак. Казак коня на ходу остановить может. Сейчас мы и посмотрим, как наши казачата со своими лошадьми справятся.

Игра «Наездники»
Описание игры: участвуют 2 мальчика. Участники по команде надевают папаху, «садятся» на коня и кто быстрее добежит до назначенной цели и обратно, тот и выиграл.

Игра " Перекати арбуз"

Кузя: А давайте проверим, что вы знаете о Краснодарском крае?
Проводится игра " Веселый бубен"
Ты катись, веселый бубен,
Быстро, быстро по рукам.
У кого веселый бубен,
Тот отгадку скажет нам.
1. Как называется край, в котором мы живём? / Краснодарский край /
2. Назовите главный город Краснодарского края. / Краснодар /
3. Назовите главную реку нашего края. / Кубань /
4. Как называется город, где мы живём? / Кропоткин /
Берёзка: Молодцы ребята вы блестяще справились со всеми заданиями. Среди просторов нашей большой страны есть край, где ты живешь, где твой родной дом, твоя родная земля. И где бы ты ни был, куда бы ни ездил, всегда будешь вспоминать свою родную Кубань. Славный на Кубани народ и работает, и танцует, и поет. Как красивы кубанские песни. Они так же красивы, как и наш родной Кубанский край! 

Хоровод " Ойся, ты ойся"

Берёзка: Дорогие ребята, вот и заканчивается наш праздник! Любите наш край. Старайтесь больше узнать о его истории, берегите его природу, храните его обычаи и традиции! 

