ПРОТОКОЛ № 1

родительского собрания

старшей группы

«Малинка»

от 18.03.2015 года

Присутствовали:

22 родителя, 

воспитатели –

Раевская А.А.
Ткаченко О.В.

Отсутствовали:

1) Белова Е.О.

2) Калиниченко М.Ю.

3) Иванова - Гриценко В.А.

.

Повестка дня:

1. Знакомство с программными задачами старшей группы. 

2. Тема: «Проблема здоровья и физического развития детей».

По первому вопросу слушали Раевскую А.А. – воспитателя. Она ознакомила родителей с усложнением программы, с особенностями сетки занятий, организацией дополнительных платных услуг.
Вопрос:

Горобинченко О.В. – Как будет производиться оплата дополнительных платных услуг?

Ответ: - По результатам учёта ежемесячного фактического посещения ребёнком занятий будет выписываться бухгалтерией квитанция. Оплату родители будут производить через сберегательную кассу в течение 10 дней с момента получения квитанции.

Вопрос:

Плесняева С.В. – Почему не выдаются рисунки домой после занятий?

Ответ: Все работы по изобразительной деятельности накапливаются в группе и будут вручены при окончании учебного года.

По второму вопросу слушали Раевскую А.А. – воспитателя. Она отметила, что за летний период дети значительно подросли, набрали вес в среднем 

на 1 кг 200г, было 2 случая ОРВИ. Но впереди осенне – зимний период.  

Надо помнить о правилах сохранения и укрепления детского здоровья. Ведь впереди сложная эпидемиологическая ситуация холодного периода.

Участники были поделены на две команды. В жюри избрали воспитателя Раевскую А.А. Обеим командам были заданы вопросы и получены ответы.

1) Что способствует возникновению заболевания ребёнка?

Высказывания родителей: 

Причиной заболеваний детей являются экология, наследственности, особенностей организма ребёнка, образом жизни и традиций семьи, малоподвижный образ жизни ребёнка дома, отсутствие семейных прогулок на воздухе.

2) Что же могут сделать родители для приобщения детей к здоровому образу жизни?

Высказывания родителей: 

Использовать фильтрованную воду для питья и пищи, проветривать, делать влажную уборку в квартире с ребёнком, включать в рацион питания ежедневно свежие овощи и фрукты, регулярно делать генеральную уборку в детском шкафу, убрать опасные игрушки, проводить своевременно прививки, научить ребёнка одеваться по погоде, ухаживать за обувью, одеждой; проводить пешие прогулки, учить детей ездить на роликовых коньках, велосипедах, прыгать на скакалке, играть в мяч.

Воспитатель раскрыла значение спокойного, доброжелательного климата  в семье. Она сказала, что перебранки в присутствии детей способствуют возникновению у детей невроза, а в других случаях усугубляют состояние ребёнка, снижается защитные возможности организма. Нахмурится человек – выделяется адреналин (грусть, тревога), улыбнулся - эндоферин (уверенность, бодрость). Раздражение механически переходит и на ребёнка.

Надо развивать у детей эмоциональную устойчивость, воспитывать поведение.

3) Что входит в домашний режим вашего ребёнка?

Высказывания родителей: 

Умывание, купание, чистка зубов, заплетание косичек, сбор в детский сад, одевание, семейные завтраки, обеды, ужины, чаепития, игры на компьютере, просмотр телевизора, игры в детской комнате, выполнение заданий музыкальной школы, студии «Ладушки», логопедических заданий, катание на велосипеде в тёплую погоду, игры с соседскими детьми во дворе.

Воспитатель отметила, что регулярный режим чередует отдых и двигательную активность, прогулки. Это повышает работоспособность, аппетит, сон, сопротивляемость организма. Во время игр во дворе нельзя допускать длительно однообразную позу. Чередовать спорт, подвижные игры. Дети должны ежедневно гулять не менее двух раз в день по 2 часа.

Ребёнок должен ежедневно (и днём, и ночью) засыпал в одно и то же время.

4) Какое питание вредно ребёнку?

Высказывания родителей: 

Пища с консервантами, специями, добавки, лёгкие перекусы, большое количество сладкого, несильное кормление ребёнка.

5) Как приучить ребёнка к оздоровлению собственного организма? 

Высказывания родителей: 

Поощрять занятия спортом, зарядкой, чистить зубы, закаливаться всей семьёй, совместно готовить травяные отвары для полоскания, для питья, собирать лечебные травы.

6) Какие закаливающие мероприятия вы знаете и проводите дома?

Прослушивается аудиозапись ответов детей на вопросы о закаливании. Имена детей не называются.  (Зачем надо закалятся?  Закаляетесь ли вы дома? Как? С кем ты это делаешь? Каждый ли день? Нравится ли тебе это?   А почему ты не делаешь?).

Высказывания родителей: 

Полоскание горла, мыть ладошки в прохладной воде, контрастное обливание, обливание холодной водой, водные ножные ванны, воздушные ванны после сна, хождение босиком, одевать детей по сезону и по погоде.

Воспитатель рассказала о контрастном воздушном закаливании (из тёплого помещения дети попадают в холодное). Надо учитывать индивидуальную чувствительность ребёнка.

Не проводить закаливание на фоне отрицательных эмоциональных состояний (страха, обиды, беспокойства). Закаливание должно быть только ежедневным.

7) Назовите продукты или вещества, которые помогают ребёнку стать более закалённым.

Высказывания родителей: 

Чёрная смородина, шиповник, малина против ОРВИ.

Фиточаи с лечебными травами (ромашка, ахенацея, календула, липа и пр.).

Натуральные овощные и фруктовые соки. Яблочный и морковный выводят токсины, в том числе радиоактивные.

Зелень украшает блюда и является источником микроэлементов, витаминов.

Витамины регулируют биохимические и физиологические процессы.

Поливитамины рекомендуется в период эпидемии гриппа 1-2 драже в день.

8) Что в условиях дома может представлять опасность для жизни ребёнка?

Высказывания родителей: 

Медикаменты, электроприборы, мелкие детали, предметы; спички, вещества бытовой химии, косметические вещества, семена, семечки, колющие и режущие предметы, инструменты, горячие предметы, горячая пища, алкогольные напитки, открытые окна, балконы.

Воспитатель отметила, что ребёнка нельзя оставлять без присмотра, контролировать его действия, рассказывать, что и где опасно. Помните, здоровье ребёнка в ваших руках. Давно уже замечено: в тех семьях, где взрослые болеют мало, и дети, как правило, здоровы.

Выступила член жюри воспитатель Раевская А.А. 

Она поблагодарила участников викторины за активное участие. Подвела результаты викторины «Здоровье ребёнка в наших руках». Пожелала каждой семье пополнить традиции по здоровому образу жизни.

Выступила Водоватова М.А. Она поблагодарила всех участников за полезный разговор и полученные новые знания. Предложила родителям проводить оздоровительную работу и профилактику здоровья детей и всей семьи в домашних условиях.

Выступила Минеева Н.А. Она призвала родителей, для предупреждения переутомления детей на выходных, соблюдать единый режим с детским садом, особенно соблюдение дневного сна, прогулок, просмотра телепередач, игр на компьютере.

РЕШЕНИЕ РОДИТЕЛЬСКОГО СОБРАНИЯ

1. Внедрять здоровый образ жизни в каждую семью.

2. Поместить в родительский уголок письменные консультации на темы «Аллергии детей», «Частоболеющие дети», «Закаливание в семье». Ответственная: Ткаченко О.В. Поместить в родительский уголок расписание часов работы педиатра в детском саду. Ответственная: Раевская А.А.. Домашний режим ребёнка должен быть продолжением режима дня детского сада. 

Срок: постоянно. Ответственные: родители.
3. Систематически проводить закаливание ребёнка в условиях семьи. Срок: постоянно. Ответственные: родители.
4. В выходные дни обязательно выходить с ребёнком на прогулку не менее 2 раз в день. Пусть на прогулке ребёнок больше двигается, играет в подвижные и спортивные игры: «Детей играми – оздоровим, себя – омолодим». Срок: постоянно. Ответственные: родители.
5. Проверить дома все травмоопасные места и не допускать детского травматизма. Ответственные: родители.
Председатель:                      М.А. Водоватова
Секретарь:                            Ю.А. Николенко
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